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Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε οι ετήσιες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις της εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.» για την χρήση από 1η 

Ιανουαρίου 2008 έως την 31η Δεκεμβρίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρισης, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρίας καθώς και 

των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 

 

 Δηλώνεται επίσης ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε η ετήσια έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει 

κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της εταιρίας καθώς και των επιχειρήσεων που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής 

των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

 

Ασπρόπυργος,  10 Μαρτίου 2009 
 

Οι δηλούντες  
 
 

Γεώργιος Κ. Κρεμύδας Κωνσταντίνος Γ. Κρεμύδας Θεόδωρος Β. Κονιδάρης 
 
 
 
 

  

Πρόεδρος και Διευθ. Σύμβουλος  
του Διοικητικού Συμβουλίου 

Αντιπρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 

Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 
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της εταιρίας  
«ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.» 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων  
της χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2008 

 
 
Προς την ετήσια Γενική  Συνέλευση των Μετόχων της εταιρίας  
  
Κύριοι Μέτοχοι, 

 
Από μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας μας, σας υποβάλλουμε για έγκριση τις οικονομικές καταστάσεις 
του ομίλου και της εταιρίας, της οικονομικής χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2008. Η χρήση που έληξε 
την 31η Δεκεμβρίου 2008 είναι η τριακοστή τέταρτη για την εταιρία και η δωδέκατη στη σειρά κατά την οποία 
καταρτίζονται ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας χρήσης, όπως και εκείνες της προηγούμενης έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 
τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου περιλαμβάνονται, με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης: η 
μητρική εταιρία, Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας Α.Ε. και η θυγατρική της, Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε., με 
έδρα την ΒΙ.ΠΕ. Θεσσαλονίκης στη Σίνδο, στην οποία η μητρική κατέχει ποσοστό 75%. 
 
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 107 
παρ.3 του Κ.Ν. 2190/1920, τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007 καθώς και των κατ΄ εξουσιοδότηση του ίδιου 
Νόμου αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
  
Ι. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Η μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση των καθαρών μετά φόρων κερδών, σε σχέση με εκείνη των κερδών προ φόρων και 
του κύκλου εργασιών, τόσο σε ενοποιημένη βάση όσο και σε επίπεδο μητρικής εταιρίας, χαρακτηρίζουν τα επιτευχθέντα 
αποτελέσματα της χρήσης 2008 έναντι της προηγούμενης.   
 
Η αύξηση των καθαρών μετά φόρων κερδών του ομίλου κατά 19,03% και της εταιρίας κατά 18,82%, οφείλεται στην 
αύξηση του κύκλου εργασιών, του περιθωρίου μικτού κέρδους, στη συγκράτηση της αύξησης των λειτουργικών 
δαπανών και στη σημαντική μείωση του φόρου εισοδήματος τόσο σε επίπεδο ομίλου όσο και μητρικής εταιρίας. Επίσης, 
σε επίπεδο μητρικής εταιρίας εξίσου σημαντική ήταν και η αύξηση των εσόδων από συμμετοχές (μερίσματα).  
 
Αποτέλεσμα επίσης της αύξησης του κύκλου εργασιών και του περιθωρίου μικτού κέρδους στη τρέχουσα χρήση έναντι 
της προηγούμενης, σε συνδυασμό με την μικρή ποσοστιαία αύξηση των λειτουργικών εξόδων σαν ποσοστό επί του 
κύκλου εργασιών, σε εταιρική και ενοποιημένη βάση, είναι η αύξηση των καθαρών προ φόρων κερδών του ομίλου κατά 
8,61% και της εταιρίας κατά 7,79%. 
 
Στον αντίποδα, τα αποτελέσματα της χρήσης του ομίλου και της εταιρίας έχουν επιβαρυνθεί με σημαντικά 
χρηματοοικονομικά κόστη έναντι της προηγούμενης χρήσης, επακόλουθο της αύξησης των βασικών τραπεζικών 
επιτοκίων δανεισμού μέχρι το πρώτο εννεάμηνο της χρήσης και παρά τη σταδιακή μείωση των δανειακών κεφαλαίων 
της μητρικής εταιρίας.  
 
Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης που επικρατεί στην εγχώρια και διεθνή αγορά επέδρασαν αρνητικά στη 
διαμόρφωση του κύκλου εργασιών του ομίλου και της εταιρίας, με αποτέλεσμα να εμφανίζεται στο τέλος της χρήσης 
οριακά αυξημένος. Συγκεκριμένα, στη χρήση 2008 ο κύκλος εργασιών του ομίλου είναι αυξημένος κατά 3,76% και 
εκείνος της εταιρίας κατά 3,11% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Αντίθετα, αποτέλεσμα της αύξησης των τιμών 
των χαλυβουργικών προϊόντων, τους πρώτους επτά μήνες της χρήσης, ήταν ο συντελεστής μικτού κέρδους να ανέλθει 
σε 27,17% και 25,63% έναντι 25,73% και 24,60% στη προηγούμενη χρήση, για τον όμιλο και την μητρική εταιρία 
αντίστοιχα. 
 
Επίσης, οι συνεχόμενες ανατιμήσεις βασικών υπηρεσιών και προϊόντων που προήλθαν κυρίως από το ράλι των τιμών 
του πετρελαίου στη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης, καθώς και ο καταλογισμός σημαντικών προβλέψεων για κάλυψη 
μελλοντικών επισφαλειών, αποτέλεσμα της τρέχουσας οικονομικής κρίσης, αύξησαν έναντι της προηγούμενης χρήσης, 
τα λειτουργικά έξοδα του ομίλου και της εταιρίας. Συγκεκριμένα, σαν ποσοστό επί του κύκλου εργασιών του ομίλου και 
της εταιρίας, τα λειτουργικά έξοδα διαμορφώθηκαν αντίστοιχα σε 17,24% και 16,66% έναντι 16,58% και 15,85% στη 
προηγούμενη χρήση.  
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Σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση των αυξημένων καθαρών μετά από φόρους κερδών της τρέχουσας χρήσης έναντι 
της προηγούμενης, απετέλεσε και η σημαντική μείωση της δαπάνης για φόρο εισοδήματος, τόσο σε επίπεδο ομίλου 
όσο και μητρικής εταιρίας, που προέκυψε από την μείωση της αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης των εταιριών 
του ομίλου μετά την εφαρμογή των νέων μειωμένων φορολογικών συντελεστών που θα ισχύσουν σταδιακά από την 
χρήση 2010. Στη μείωση της αναβαλλόμενης φορολογίας, εξίσου σημαντικά επέδρασε και η φορολογική 
αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων των εταιριών του ομίλου, κυρίως σε ενοποιημένη βάση, λόγω της υπεραξίας 
που προέκυψε από τα γήπεδα της θυγατρικής εταιρίας «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε.». 
 
Οι εταιρίες του ομίλου, χρησιμοποιώντας στατιστικά στοιχεία από φορολογικούς ελέγχους παρελθόντων ελεγμένων 
φορολογικά χρήσεων, έχουν σχηματίσει και σχηματίζουν επαρκείς προβλέψεις για τυχόν φόρους που θα προκύψουν 
από φορολογικούς ελέγχους για τις ανέλεγκτες χρήσεις τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι από την περαίωση του 
φορολογικού ελέγχου της χρήσης 2006 της μητρικής εταιρίας καθώς και από εκείνη των χρήσεων 2003 έως 2006 της 
απορροφηθείσας θυγατρικής «Εργαλεία – Μηχανήματα Βιομότορ Ε.Β.Α.Ε.», προέκυψαν φόροι που υστερούσαν έναντι 
του ποσού των προβλέψεων που είχαν σχηματίσει οι δύο εταιρίες. 
 
Αντίθετα, η διατήρηση του τραπεζικού δανεισμού των εταιριών του ομίλου σε υψηλά επίπεδα, ένεκα των κεφαλαίων 
που απαιτήθηκαν για την χρηματοδότηση των επενδυτικών σχεδίων της μητρικής εταιρίας και της θυγατρικής της 
«Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε.», σε συνδυασμό με την σημαντική αύξηση των βασικών επιτοκίων από την 
Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα και παρά την προσπάθεια μείωσης του δανεισμού της μητρικής εταιρίας, επέφερε στις 
εταιρίες του ομίλου αύξηση των χρηματοοικονομικών τους δαπανών στην τρέχουσα χρήση έναντι της περσινής.   
 
Βασική επιδίωξη της διοίκησης της μητρικής εταιρίας από την αρχή της χρήσης 2008, μετά και την σημαντική αύξηση 
των βασικών επιτοκίων από την Ε.Κ.Τ., απετέλεσε η κατά το δυνατόν μείωση των τραπεζικών κεφαλαίων δανεισμού με 
απώτερο σκοπό την συγκράτηση της αύξησης των χρηματοοικονομικών της δαπανών. Για την επίτευξη του στόχου της, 
η εταιρία προσπάθησε για μια μείωση των αποθεμάτων της, σε ποσοστό περίπου 20% έναντι της προηγούμενης 
χρήσης καθώς και για τον περιορισμό του χρόνου πίστωσης των πελατών της.  
 
Στην διάρκεια της χρήσης με την επιδείνωση του παγκόσμιου οικονομικού κλίματος και την εξάπλωση της κρίσης στην 
εγχώρια αγορά, ο περιορισμός του χρόνου πίστωσης και η περιστολή γενικά των πιστώσεων των πελατών τους, 
κατέστη μονόδρομος για τις εταιρίες του ομίλου, με βασικό πλέον σκοπό την διαφύλαξη των περιουσιακών τους 
στοιχείων με τις μικρότερες κατά των δυνατόν επισφάλειες.  
 
Αποτέλεσμα των ανωτέρω ήταν η μείωση των αποθεμάτων της μητρικής εταιρίας κατά 17% και του ομίλου κατά 14%, η 
μείωση των απαιτήσεων από πελάτες της μητρικής εταιρίας κατά 7% και του ομίλου κατά 11% και ο περιορισμός του 
συνολικού χρόνου πίστωσης των πελατών των εταιριών του ομίλου κάτω από τις 180 ημέρες. Επακόλουθο των 
μεταβολών αυτών ήταν η σταδιακή πτώση του τραπεζικού δανεισμού της μητρικής εταιρίας στη διάρκεια της χρήσης, με 
αποτέλεσμα τη μείωσή του κατά 4.500.000 Ευρώ την 31.12.2008. Στη μείωση του τραπεζικού δανεισμού της μητρικής 
εταιρίας συντέλεσε και η είσπραξη του ποσού των 215.525 Ευρώ, που πραγματοποιήθηκε εντός του μηνός Δεκεμβρίου 
της τρέχουσας χρήσης και το οποίο αποτελεί μέρος της οφειλόμενης κρατικής επιχορήγησης. Μετά την συγκεκριμένη 
είσπραξη το υπολειπόμενο ποσό της επιχορήγησης ανέρχεται σε 538.814 Ευρώ.  
 
Σύμφωνα με το μέσο ετήσιο επιτόκιο δανεισμού της μητρικής εταιρίας, που διαμορφώθηκε σε 6,28%, ο περιορισμός 
των χρεωστικών τόκων της χρήσης από την σταδιακή μείωση του τραπεζικού δανεισμού της εταιρίας υπολογίζεται σε 
110.000 Ευρώ περίπου. 
 
Τέλος, η μερισματική πολιτική της εταιρίας πάντα έχει σαν στόχο την ικανοποίηση των μετόχων της, χωρίς να 
δημιουργεί πρόβλημα στην αναπτυξιακή της πολιτική και στα επενδυτικά της σχέδια. Επί πλέον φέτος εκτιμώντας την 
κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η Ελληνική αγορά, ένεκα της διεθνούς οικονομικής κρίσης, το διοικητικό 
συμβούλιο εισηγείται την αποθεματοποίηση σημαντικού μέρους των κερδών της εταιρίας και προτείνει προς την Γενική 
Συνέλευση την διανομή από τα καθαρά κέρδη της χρήσης, συνολικού μερίσματος 721.800 Ευρώ, ήτοι 0,03 Ευρώ ανά 
μετοχή. Σύμφωνα με τις διατάξεις του τελευταίου φορολογικού Νόμου, από το συνολικό διανεμόμενο μέρισμα θα 
παρακρατηθεί φόρος υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου με συντελεστή 10%. Έτσι, το καθαρό συνολικό μέρισμα που θα 
διανεμηθεί στους μετόχους της εταιρίας θα ανέλθει σε 649.620 Ευρώ, ήτοι 0,027 Ευρώ ανά μετοχή. 
 
Στη συνέχεια για πληρέστερη πληροφόρηση επί των πεπραγμένων της χρήσης 2008, παρουσιάζονται δείκτες που 
αφορούν την εξέλιξη των οικονομικών μεγεθών της εταιρίας. 
 
Α. Δείκτες εξέλιξης  
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
1. Κύκλου εργασιών 3,76% 3,11% 
2. Κερδών προ φόρων 8,61% 7,79% 
3. Κερδών μετά από φόρους 19,03% 18,82% 
 
Οι συγκεκριμένοι δείκτες παρουσιάζουν την αύξηση του κύκλου εργασιών, των κερδών προ φόρων και των κερδών 
μετά από φόρους της εταιρίας και του ομίλου στη τρέχουσα χρήση 2008, έναντι της προηγούμενης του 2007.  
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Β. Δείκτες απόδοσης και αποδοτικότητας  
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
4.Καθαρά κέρδη προ φόρων / Πωλήσεις  7,57% 7,23% 7,34% 7,02% 
5. Καθαρά κέρδη μετά από φόρους / Πωλήσεις  5,51% 4,80% 5,46% 4,74% 

 
Οι δείκτες αυτοί απεικονίζουν το τελικό αποτέλεσμα προ και μετά φόρων σαν ποσοστό επί του κύκλου εργασιών. 
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
6. Καθαρά κέρδη προ φόρων / Ίδια κεφάλαια   14,64% 14,51% 13,01% 12,86% 

 
Ο συγκεκριμένος δείκτης απεικονίζει τα καθαρά αποτελέσματα χρήσης προ φόρων σαν ποσοστό επί των ιδίων 
κεφαλαίων. 
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
7. Μικτά κέρδη / Πωλήσεις   27,17% 25,73% 25,63% 24,60% 

 
Ο συγκεκριμένος δείκτης απεικονίζει τα μικτά κέρδη της χρήσης ως  ποσοστό επί του κύκλου εργασιών. 
 
Γ. Δείκτες Δανειακής επιβάρυνσης   
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
8. Ξένα κεφάλαια / Ίδια κεφάλαια (με εξαίρεση τα 
δικαιώματα μειοψηφίας) 

1,22 1,59 0,99 1,32 

9. Τραπεζικές υποχρεώσεις / Ίδια κεφάλαια 0,91 1,19 0,79 1,08 

 
Οι δείκτες αυτοί απεικονίζουν τα ξένα κεφάλαια και τις τραπεζικές υποχρεώσεις ως ποσοστό επί των ιδίων κεφαλαίων. 
 
Δ. Δείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης    
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
10. Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία / 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   74,07% 75,55% 76,44% 78,00% 

 
Ο συγκεκριμένος δείκτης παρουσιάζει το ποσοστό των στοιχείων άμεσης ρευστότητας επί του συνόλου των 
περιουσιακών στοιχείων. 
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
11. Σύνολο υποχρεώσεων / Ίδια κεφάλαια 1,18 1,54 0,99 1,32 
 
Ο συγκεκριμένος δείκτης απεικονίζει την οικονομική αυτάρκεια της οικονομικής μονάδος. 
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
12. Ενσώματα πάγια & άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
/ Ίδια κεφάλαια 55,06% 60,25% 38,81% 42,22% 

Ο συγκεκριμένος δείκτης απεικονίζει το ποσοστό παγιοποίησης των ιδίων κεφαλαίων. 
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
13. Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία / 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  2,83 2,53 2,89 2,68 

 
Ο ανωτέρω δείκτης απεικονίζει την γενική ρευστότητα της οικονομικής μονάδος.  
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
14.  EBITDA (Κέρδη προ φόρων, τόκων, 
αποσβέσεων & εκτάκτων και ανόργανων 
αποτελεσμάτων) 

3,61 3,65 3,36 3,47 
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Ε. Δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας    
 
 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
15. Αποθεμάτων 261 286 265 293 
16. Απαιτήσεων από πελάτες 169 172 177 179 
 
Οι ανωτέρω δείκτες απεικονίζουν σε ημέρες, την μέση διάρκεια παραμονής των αποθεμάτων στις αποθήκες καθώς και 
την μέση διάρκεια είσπραξης των απαιτήσεων του ομίλου και της εταιρίας. 
 
ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  
 
Βασική επιδίωξη της διοίκησης της μητρικής εταιρίας αποτελεί η αύξηση του μεριδίου της στην αγορά της Βορείου 
Ελλάδος και της Βαλκανικής.  
 
Σημαντικό βήμα για την πλήρη εκμετάλλευση της αγοράς της Βορείου Ελλάδος και των Βαλκανικών αγορών, αποτέλεσε 
η ολοκλήρωση την 31.12.2007, των κτιριακών εγκαταστάσεων (γραφεία 1.094,63 τ.μ. και σύγχρονες εμπορικές 
αποθήκες 6.527,45 τ.μ.) της θυγατρικής εταιρίας «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε.».  
 
Στη τρέχουσα χρήση η θυγατρική εταιρία, με τις σύγχρονες κτιριακές της εγκαταστάσεις σε πλήρη λειτουργία και 
εκμετάλλευση, σε συνδυασμό και με την εφαρμογή των σύγχρονων πληροφοριακών συστημάτων διοίκησης και 
διαχείρισης αποθηκών, κατάφερε την αύξηση των ήδη από την προηγούμενη χρήση, αυξημένων μεγεθών της. 
Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών της θυγατρικής εταιρίας αυξήθηκε κατά 10% και διαμορφώθηκε σε 10.059 χιλ. Ευρώ 
έναντι 9.158 χιλ. Ευρώ στην προηγούμενη χρήση και τα καθαρά προ φόρων κέρδη της εταιρίας αυξήθηκαν έναντι της 
προηγούμενης χρήσης κατά 31% και διαμορφώθηκαν σε 828 χιλ. Ευρώ έναντι 630 χιλ. Ευρώ το 2007. 
 
Επιπλέον, με σκοπό την ουσιαστικότερη εισχώρηση στις αγορές της Βαλκανικής, η μητρική εταιρία προχώρησε στην 
ίδρυση γραφείου αντιπροσωπείας στη Ρουμανία και συγκεκριμένα στο Βουκουρέστι. Το γραφείο επανδρώθηκε με 
κατάλληλα εξειδικευμένο προσωπικό από την τοπική αγορά εργασίας και από τη μητρική εταιρία και σκοπός του είναι η 
έρευνα της Ρουμάνικης αγοράς για την εξεύρεση πελατών και η μεσολάβησή του για την υπογραφή συμβάσεων έργου 
με την εταιρία.  
 
Η δυσμενής διεθνής οικονομική συγκυρία οδήγησε την διοίκηση της εταιρίας στην υιοθέτηση ενός συντηρητικότερου 
έναντι του αρχικού, μοντέλου ανάπτυξης των δραστηριοτήτων στην αγορά της Ρουμανίας. Η προσέγγιση αυτή κρίθηκε 
αναγκαία δεδομένων των αβέβαιων συνθηκών των αγορών, κυρίως δε αυτής της Ανατολικής Ευρώπης. 
 
Επίσης, εντός του μηνός Δεκεμβρίου της χρήσης, η μητρική εταιρία με σκοπό την αναβάθμιση των εσωτερικών 
διαδικασιών της και την επίτευξη παροχής υψηλότερου επιπέδου υπηρεσιών προς τους πελάτες της, αφού ολοκλήρωσε 
επιτυχώς το στάδιο προετοιμασίας που απαιτούνταν, πιστοποιήθηκε σύμφωνα με τις προδιαγραφές του διεθνούς 
προτύπου ΕΝ ISO 9001:2000. 
 
Περαιτέρω, και σύμφωνα με ειδική απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της μητρικής εταιρίας που 
συνήλθε την 25.06.2008, εναρμονίσθηκε το καταστατικό της εταιρίας με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει 
μετά την τροποποίησή του με τον Ν. 3604/2007. 
 
Σημαντικές επίσης ήταν οι εξελίξεις στη τρέχουσα χρήση όσον αφορά τον φορολογικό έλεγχο των εταιριών του ομίλου. 
Η μητρική εταιρία ελέγχθηκε φορολογικά για την χρήση 2006, η θυγατρική εταιρία «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος 
Α.Ε.» αποδέχθηκε το εκκαθαριστικό σημείωμα περαίωσης του ν. 3697/2008, που αφορούσε τις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις 2005 & 2006 και η μητρική εταιρία αποδέχθηκε το εκκαθαριστικό σημείωμα περαίωσης του ν. 3697/2008, που 
αφορούσε τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 2003 έως και 2006, της απορροφηθείσας σύμφωνα με την Κ2-
6238/07.05.2007 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης, θυγατρικής εταιρίας «Εργαλεία – Μηχανήματα Βιομότορ 
Ε.Β.Α.Ε.». 
 
Από τον έλεγχο της μητρικής εταιρίας και την περαίωση των χρήσεων της απορροφηθείσας θυγατρικής «Εργαλεία – 
Μηχανήματα Βιομότορ Ε.Β.Α.Ε.» σε σχέση με τις διενεργηθείσες από τις εταιρίες προβλέψεις, προέκυψε αρνητική 
διαφορά 10.207,41 Ευρώ, η οποία μείωσε το κονδύλι του φόρου εισοδήματος της χρήσης. Αντίθετα, από την περαίωση 
της θυγατρικής εταιρίας «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε.» προέκυψε επί πλέον φόρος 4.922,87 Ευρώ ο οποίος 
επιβάρυνε τον φόρο εισοδήματος του 2008. 
  
Επίσης μετά την ολοκλήρωση και εξόφληση των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου της θυγατρικής εταιρίας «Γενική 
Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε.», υποβλήθηκε στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών η σχετική αίτηση για τον 
έλεγχο και την είσπραξη του υπολοίπου 70% της επιχορήγησης το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 756.000,00 Ευρώ.   

Τέλος, αναφέρουμε ότι δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα για την μητρική εταιρία και την θυγατρική της, που έλαβαν 
χώρα από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης έκθεσης. 
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ΙΙΙ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  
 
Προμηθευτές - Αποθέματα 
  
Οι εμπορικές συμφωνίες των εταιριών του ομίλου με σημαντικούς οίκους τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού, 
για την προώθηση και σε ορισμένες περιπτώσεις την αποκλειστική διανομή των προϊόντων τους στην εγχώρια αγορά 
με σκοπό την υψηλή ανταγωνιστικότητα των ειδών που εμπορεύονται και την άμεση ικανοποίηση των πελατών τους 
καθώς και την αντιμετώπιση του μεγάλου και διαρκώς εντεινόμενου ανταγωνισμού, υποχρεώνουν στη διατήρηση 
υψηλών αποθεμάτων. Η διατήρηση αποθέματος έχει ευεργετικά αποτελέσματα στην περίπτωση αυξητικής τάσης των 
τιμών ενώ εγκυμονεί κινδύνους σε ενδεχόμενη πτώση.  
 
Η διοίκηση της μητρικής εταιρίας στοχοθέτησε για τη τρέχουσα χρήση την σταδιακή μείωση των συνολικών της 
αποθεμάτων κατά 20% και κατάφερε, όπως προκύπτει από τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας χρήσης, 
μείωση στα αποθέματα της κατά 17% και σε εκείνα του ομίλου μείωση κατά 14%.  
 
Σύμφωνα και με τις αρχικές εκτιμήσεις της εταιρίας η επιτευχθείσα μείωση των συνολικών αποθεμάτων μόνο θετικές 
επιδράσεις είχε στα οικονομικά μεγέθη της εταιρίας, με κυριότερο αποτέλεσμα την μείωση του τραπεζικού δανεισμού και 
κατ΄ επέκταση, τον περιορισμό των χρηματοοικονομικών της εξόδων, χωρίς να επιφέρει κανένα αρνητικό αποτέλεσμα 
στη διατήρηση των υπολοίπων οικονομικών μεγεθών της.  
 
Η έντονη αντιστροφή της τάσης των τιμών των χαλυβουργικών προϊόντων, οι οποίες, λόγω της παγκόσμιας οικονομικής 
κρίσης από τον Οκτώβριο της χρήσης 2008 μέχρι και σήμερα, μειώνονται με ανεξέλεγκτους ρυθμούς, δημιουργεί 
κινδύνους για τις εταιρίες του ομίλου που σχετίζονται με την διατήρηση αποθεμάτων. Συμπερασματικά ο κίνδυνος για 
τις εταιρίες του ομίλου είναι υπαρκτός όσον αφορά στα αποθέματα προϊόντων που είναι συνδεδεμένα και επηρεάζονται 
άμεσα από την αρνητική διακύμανση των τιμών του σιδήρου και του χάλυβα. Έτσι, ο κίνδυνος συρρίκνωσης του 
περιθωρίου μικτού κέρδους στα ανωτέρω είδη κρίνεται πιθανός.  
 
Έναντι των ανωτέρω, παράγοντες όπως η ικανοποιητική ρευστότητα και τα μεγάλα αχρησιμοποίητα εγκριθέντα 
τραπεζικά πιστωτικά όρια που διαθέτουν οι εταιρίες του ομίλου, μπορούν να τις θωρακίσουν από τους κινδύνους που 
ενέχει η πώληση των συγκεκριμένων αποθεμάτων με μη ικανοποιητικά επίπεδα μικτού κέρδους, σε ενδεχόμενη 
παρατεταμένη πτώση των τιμών τους.  
 
Επίσης, ο όμιλος όπως αναλυτικά αναφέρεται και στη σημ. 12 των οικονομικών καταστάσεων, επανεξετάζει σε κάθε 
περίοδο ισολογισμού την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων και σχηματίζει τις κατάλληλες προβλέψεις, 
ώστε η αξία τους που παρουσιάζεται στις οικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 
  
Εξίσου σημαντικό είναι και το γεγονός ότι οι εταιρίες του ομίλου δεν έχουν κάποια αξιόλογη εξάρτηση από 
συγκεκριμένους προμηθευτές, δεδομένου ότι κανένας  προμηθευτής τους δεν τις προμηθεύει με εμπορεύματα σε 
ποσοστό μεγαλύτερο του 10% του συνόλου των αγορών τους. 
 
Πελάτες – Πιστώσεις πελατών 

Λόγω της μεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση των εταιριών του ομίλου δεν υφίσταται κίνδυνοι 
εξάρτησης από μερίδα πελατών τους καθώς κανένας πελάτης τους δεν απορροφά πάνω από το 5% του κύκλου 
εργασιών τους. 
  
Η πελατειακή βάση των εταιριών του ομίλου αφορά ένα μεγάλο εύρος επιχειρήσεων σε όλη την Ελλάδα, όπως 
Διυλιστήρια, Τεχνικές-Κατασκευαστικές, Βιομηχανικές, Εμπορικές, Ναυτιλιακές, Δημοτικές - Δημόσιες Επιχειρήσεις 
κ.λ.π. Οι εταιρίες του ομίλου στοχεύουν στην ικανοποίηση μεγαλύτερου πλήθους επιχειρήσεων (πελατών) μέσα από 
την συνεχώς εμπλουτιζόμενη ποικιλία των προϊόντων που διαθέτουν επιδιώκοντας ταυτόχρονα την άμεση ικανοποίηση 
των αναγκών τους και την αύξηση της εμπιστοσύνης τους, μέσα από διάφορες διαδικασίες και παροχές. 
 
Προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν από τις εμπορικές τους πιστώσεις, η μητρική εταιρία και η θυγατρική 
της «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε», έχουν συνάψει σύμβαση καθολικής ασφάλισης πιστώσεων που καλύπτει 
τυχόν απώλειες, λόγω αφερεγγυότητας των πελατών τους και των εγγυητών τους μέχρι 85% του συνόλου των οφειλών 
τους. Τα συνολικά όρια κάλυψης ανά πελάτη καθορίζονται από την ασφαλιστική εταιρία. Δεν περιλαμβάνονται στις 
καλύψεις της ασφαλιστικής οι θυγατρικές εταιρίες και το Δημόσιο. Συνεπώς, σε περίπτωση επέλευσης του πιστωτικού 
κινδύνου, ο κίνδυνος για τις εταιρίες του ομίλου, από τις τυχόν επισφάλειες των πελατών τους, περιορίζεται στο 15% 
των καλύψεων της ασφαλιστικής εταιρίας και στο ποσό των τυχόν υπερβάσεων του.  
 
Η διοίκηση της μητρικής εταιρίας έθεσε σαν στόχο στην χρήση 2008 τον περιορισμό του χρόνου πίστωσης των 
πελατών της, εκτιμώντας ότι τα ευεργετικά αποτελέσματα (αύξηση των ταμιακών ροών, αποκλεισμό τυχόν επισφαλών 
πελατών, μείωση τραπεζικού δανεισμού) θα αντισταθμίσουν τις τυχόν απώλειες εσόδων από ενδεχόμενη συρρίκνωση 
της πελατειακής της βάσης. Η συνέχιση της ανωτέρω πολιτικής, μετά και την διαμορφωθείσα σημερινή κατάσταση στην 
Ελληνική αγορά με την επέλευση της οικονομικής κρίσης, καθίσταται επιτακτική για τις εταιρίες του ομίλου. 
 
Στην ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού η διοίκηση των εταιριών του ομίλου, εκτιμώντας και εξετάζοντας εκτενώς 
κάθε σχετική πληροφορία ή ένδειξη, προχώρησε στο σχηματισμό ικανών προβλέψεων για τυχόν επισφάλειες που 
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ενδέχεται να προκύψουν μελλοντικά από τις συνολικές απαιτήσεις που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις του 
ομίλου και της εταιρίας.  
 
Παρά ταύτα, ένεκα της συνεχιζόμενης τραγικής οικονομικής κατάστασης που επικρατεί στην αγορά, η διοίκηση της 
εταιρίας εκτιμά ότι οι συνολικές επισφάλειες στους επόμενους μήνες ενδέχεται να αυξηθούν.   
 

Δανεισμός – Επιτόκια δανεισμού 

Στο χρηματοπιστωτικό τομέα ο όμιλος συνεργάζεται με Ελληνικές και ξένες τράπεζες που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα. Τα εγκεκριμένα όρια χρηματοδοτήσεων διασφαλίζουν την εταιρία και την θυγατρική της με τα απαιτούμενα 
κεφάλαια κίνησης και οι ικανοποιητικοί όροι συνεργασίας και τιμολόγησης των διαφόρων τραπεζικών εργασιών 
βοηθούν στο περιορισμό του χρηματοοικονομικού κόστους των εταιριών του ομίλου. Επίσης οι εταιρίες του ομίλου με 
συνέπεια, διατηρούν μακροχρόνια, εποικοδομητική και αμοιβαία επωφελή συνεργασία με τις συνεργαζόμενες τράπεζες. 

Έναντι των μακροπροθέσμων και βραχυπροθέσμων χρηματοδοτήσεων της μητρικής εταιρίας δεν υφίσταται καμία 
εμπράγματη ή μη εξασφάλιση προς τα συνεργαζόμενα πιστωτικά ιδρύματα, παρά μόνο η υπογραφή της ίδιας της 
εταιρίας. Αντίθετα επί των γηπέδων και των επί αυτών κτιρίων της θυγατρικής εταιρίας «Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε», έχει εγγραφεί προσημείωση ύψους ευρώ 3.500.000,00 προς εξασφάλιση της εμπρόθεσμης και 
ολοσχερούς αποπληρωμής του εκδοθέντος ομολογιακού της δανείου. 

Επίσης η εταιρία, προς εξασφάλιση της Εμπορικής Τράπεζας της Ελλάδος Α.Ε, σε περίπτωση υπερημερίας της στην 
καταβολή οποιασδήποτε οφειλής που απορρέει από το ομολογιακό δάνειο, ύψους ευρώ 3.000.000, που εξέδωσε  και 
κάλυψε η τράπεζα, προέβη στην εκχώρηση προς την τράπεζα, του 20% των τυχόν ασφαλιστικών της αποζημιώσεων, 
που θα λάβει από ασφαλιστήριο συμβόλαιο της, που καλύπτει α) εμπορεύματα αξίας ευρώ 9.600.000 περίπου από 
κινδύνους κλοπής, πυρός, πλημμύρας κ.λ.π και β) το κτίριο των γραφείων της και το περιεχόμενό του (Η/Υ, έπιπλα 
γραφείου και λοιπός εξοπλισμός) από κινδύνους σεισμού, πυρός, κλοπής κ.λ.π. 

Πολιτική των εταιριών του ομίλου είναι να διατηρεί το σύνολο των δανείων τους σε ευρώ με μεταβλητό επιτόκιο. Η 
πολιτική αυτή ωφελεί τον όμιλο σε περιπτώσεις πτώσης των επιτοκίων. Αντιθέτως εκτίθεται σε κίνδυνο ταμειακών 
εκροών, σε περιόδους αύξησης των επιτοκίων με δεδομένο και το μακροπρόθεσμο του μεγαλύτερου όγκου των 
χρηματοδοτήσεων των εταιριών του ομίλου.  

Βασική επιδίωξη των εταιριών του ομίλου και κυρίως της μητρικής εταιρίας στη χρήση 2008 και μετά την σημαντική 
αύξηση των επιτοκίων δανεισμού, μέσα από την υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων, ήταν η μείωση του τραπεζικού 
τους δανεισμού με τελικό αποτέλεσμα τον περιορισμό των χρηματοοικονομικών τους εξόδων. Επίσης, οι εταιρίες του 
ομίλου επικεντρώθηκαν στην εξεύρεση προϊόντων δανεισμού με το κατά το δυνατόν χαμηλότερο κόστος, με σκοπό την 
αντικατάσταση του υφιστάμενου βραχυπρόθεσμου δανεισμού τους. Ίδιες παραμένουν και για την νέα χρήση οι βασικές 
επιδιώξεις των εταιριών του ομίλου. 

Τα απολογιστικά μειωμένα οικονομικά μεγέθη του τραπεζικού δανεισμού κυρίως της μητρικής εταιρίας δεν ευνόησαν 
μόνο τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης, αλλά αποτελούν προάγγελο για ακόμα χαμηλότερο κόστος δανεισμού 
στη νέα χρήση.  

Επίσης όσον αφορά το χρηματοοικονομικό κόστος της νέας χρήσης αυτό αναμένεται να ωφεληθεί σημαντικά και από 
την διαμόρφωση σε πολύ χαμηλά επίπεδα των βασικών επιτοκίων δανεισμού από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, 
τα οποία αντισταθμίζουν την σημαντική αύξηση των περιθωρίων των συνεργαζόμενων τραπεζών. Επιπλέον σημαντική 
επίδραση για τον περιορισμό του δανειακών κεφαλαίων των εταιριών του ομίλου, θα έχει η είσπραξη του υπολοίπου της 
επιχορήγησης του αναπτυξιακού ν.3299/04, σημαντικό μέρος της οποίας εκτιμάται να εισπραχθεί στη νέα χρήση.  

Γενικά στο χρηματοπιστωτικό τομέα και σύμφωνα με τις υπάρχουσες συνεργασίες των εταιριών του ομίλου με τα 
πιστωτικά ιδρύματα, τα τρέχοντα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια και τους υπόλοιπους όρους συνεργασίας, δεν 
προβλέπονται τουλάχιστον βραχυπρόθεσμα κίνδυνοι που ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία 
των εταιριών του ομίλου. 

Αντιθέτως, εκτιμάται ότι μια περαιτέρω επιδείνωση του ήδη αρνητικού οικονομικού κλίματος στην Ελληνική αγορά, με 
επιπλέον μετατόπιση σημαντικών επιτοκιακών επιβαρύνσεων από τα πιστωτικά ιδρύματα στις επιχειρήσεις, ίσως να 
επιβαρύνει τις εταιρίες του ομίλου με πρόσθετο δανειακό κόστος και να τις εκθέσει σε κίνδυνο ταμιακών εκροών.  
 
Προσωπικό  
 
Η διοίκηση των εταιριών του ομίλου στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων και ικανών στελεχών, τα οποία έχουν πλήρη γνώση 
του αντικειμένου των εταιριών και των συνθηκών της αγοράς συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία και την περαιτέρω 
ανάπτυξη τους.  
 
Με τις παρούσες συνθήκες τα στελέχη της εταιρίας βρίσκονται σε αρμονική συνεργασία τόσο μεταξύ τους όσο και με 
την γενική διεύθυνση της εταιρίας. Ενδεχόμενη διατάραξη της σχέσης των στελεχών με την διοίκηση, με αποτέλεσμα 
την απώλειά τους, πιθανόν να επηρεάσει πρόσκαιρα την εύρυθμη λειτουργία της. Η υποδομή της εταιρίας επιτρέπει την 
άμεση αναπλήρωση στελέχους χωρίς σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία των εργασιών της. 
  
Οι σχέσεις των διοικούντων με το εργαζόμενο προσωπικό είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται εργασιακά 
προβλήματα. Συνέπεια των σχέσεων αυτών είναι η έλλειψη δικαστικών υποθέσεων που αφορούν σε εργασιακά θέματα. 
 
 



                    Ετήσια Οικονομική Έκθεση χρήσης από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 31η Δεκεμβρίου 2008 

Σελίδα 11 από 48 

 
 
Περιβαλλοντικά θέματα  
 
Οι εταιρίες του ομίλου, πάντα πρωτοπόρες και με ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, 
πιστεύοντας ότι η ανακύκλωση αποτελεί ουσιαστικό δείκτη πολιτισμού για μια χώρα, έχουν ενταχθεί στο σύστημα 
συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού και στο σύστημα 
ανακύκλωσης και εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών, με σκοπό την πρόληψη δημιουργίας των αποβλήτων 
ηλεκτρικών μηχανημάτων και την επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση αυτών και την ουσιαστική αξιοποίηση των 
αποβλήτων συσκευασίας. 
 
Επίσης, για την απρόσκοπτη λειτουργία των εταιριών του ομίλου και την ομαλή εκτέλεση των εργασιών τους δεν 
απαιτείται ουδεμία σχετική άδεια από το ΥΠ.Ε.ΧΩ.ΔΕ. και δεν συντρέχει ουδεμία υποχρέωση τους για συμμόρφωση με 
περιβαλλοντικές ρυθμίσεις, που να έχει επίπτωση στις δαπάνες, τα κέρδη και την ανταγωνιστική θέση των εταιριών του 
ομίλου στην αγορά. 
 
ΙV. ΔΙΑΝΟΜΗ  ΚΕΡΔΩΝ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 
  
Το σύνολο των καθαρών κερδών μετά από φόρους της χρήσης, ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 1.971.566,66   
Το  Διοικητικό συμβούλιο της  εταιρίας προτείνει  να  γίνει  η διανομή των παραπάνω κερδών ως εξής:  
 
1. Τακτικό  Αποθεματικό  (Υπολογισμός) 
 
Κέρδη  Χρήσης    Ευρώ 1.971.566,66 
Τακτικό αποθεματικό 1.971.566,66 Χ 5% = 98.578,33 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας  προτείνει την δημιουργία 
Τακτικού Αποθεματικού    

 
 

Ευρώ 100.000,00 
 
2. Πρώτο  &  Πρόσθετο  Μέρισμα  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει προς την Τακτική Γενική Συνέλευση να 
διανεμηθεί συνολικό μέρισμα, από τα κέρδη της χρήσης 2008, ποσού 
ευρώ 721.800 (Μετοχές 24.060.000 Χ 0,03  Ευρώ μέρισμα ανά μετοχή  

 Ευρώ 721.800,00 

 
3. Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 
 

Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου (έχουν ήδη υπολογισθεί στις δαπάνες 
της χρήσης 2008)  Ευρώ 135.000,00 

 
4. Αποτελέσματα εις νέον 
 

Το υπόλοιπο των καθαρών κερδών της χρήσης Ευρώ 1.149.766,66 το 
Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει να  μεταφερθεί  σε  πίστωση  του  
λογαριασμού «Υπόλοιπο  κερδών  χρήσης  εις  νέο.» 

 Ευρώ 1.149.766,66 

 
 
V. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΠΑΡ. 7 ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 4 ΤΟΥ Ν. 3556/2007 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας διαιρείται σε 24.060.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ η 
κάθε μία. Όλες οι μετοχές της εταιρίας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών στη κατηγορία της Μεσαίας και 
Μικρής Κεφαλαιοποίησης (Προμηθευτές Βιομηχανίας). Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που συνδέονται με τις 
μετοχές αυτές είναι αυτά που καθορίζονται από τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 σε συνδυασμό με τις διατάξεις του 
ν.3371/05. 
 
Οι μετοχές της εταιρίας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες και δεν υπάρχουν περιορισμοί από το Νόμο και το 
Καταστατικό της για την μεταβίβαση ή την κατοχή τους.  
 
Κάθε μετοχή της εταιρίας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Νόμο και το 
καταστατικό της Εταιρίας, το οποίο όμως δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από ότι προβλέπει ο Νόμος. 
Η κατοχή του τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του καταστατικού της 
εταιρίας και των νομίμων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων.  
 
Το καταστατικό της εταιρίας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων μετόχων, ούτε υπάρχουν μετοχές που 
παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 
Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. Οι μέτοχοι συμμετέχουν στη 
διοίκηση και τα κέρδη της εταιρίας σύμφωνα με το Νόμο και τις διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι 
υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή  παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του 
μετόχου. Οι μέτοχοι ενασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της εταιρίας μόνο μέσω των Γενικών 
Συνελεύσεων. 
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Κάθε μετοχή παρέχει το δικαίωμα μιας ψήφου. Συγκύριοι κοινών μετοχών, για να έχουν το δικαίωμα ψήφου, πρέπει να 
υποδείξουν εκπρόσωπο που θα τους εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση, μέχρι δε τον καθορισμό αυτόν 
αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωμάτων τους. 
 
Δεν υφίστανται περιορισμοί στα δικαιώματα ψήφου σε κατόχους μετοχών της εταιρίας. Σχετικά με την άσκηση των 
δικαιωμάτων ψήφου από κατόχους ορισμένου ποσοστού του μετοχικού κεφαλαίου ή από κατόχους ορισμένου αριθμού 
δικαιωμάτων ψήφου και τις προθεσμίες άσκησης των δικαιωμάτων ψήφου, το καταστατικό της εταιρίας δεν 
διαφοροποιείται από τις σχετικές διατάξεις του κ.ν. 2190/1920.  
 
Οι μέτοχοι (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό μεγαλύτερο από 5% του συνολικού 
αριθμού των μετοχών και των δικαιωμάτων ψήφου της μητρικής εταιρίας, κατά την έννοια των διατάξεων του άρθρου 9 
έως 11 του ν. 3556/2007, είναι οι εξής: 
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΤΟΧΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟ % 
1. Κρεμύδας Κ. Γεώργιος 20,66 
2. Κρεμύδας Γ. Κωνσταντίνος  11,53 
3. Κρεμύδας Γ. Παναγιώτης 11,15 
4. Μπάμης Π. Φίλιππος  10,24 

 
Δεν έχει γνωστοποιηθεί στην εταιρία οποιαδήποτε συμφωνία μεταξύ των μετόχων που να συνεπάγεται περιορισμούς 
στη μεταβίβαση μετοχών ή περιορισμούς στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου.  
 
Οι κανόνες για το διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και για την τροποποίηση 
του καταστατικού δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν.2190/1920. 
 
Δεν προβλέπεται αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του, για την έκδοση νέων μετοχών ή την 
αγορά ίδιων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920. 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικές συμφωνίες που έχει συνάψει η εταιρία και οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή 
λήγουν, σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης, εκτός των δανειακών  
συμβάσεων  των ομολογιακών δανείων που περιλαμβάνουν συνήθεις όρους για τυχόν αλλαγή του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος. 
 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες που η εταιρία έχει συνάψει με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου ή με το προσωπικό της, 
οι οποίες προβλέπουν αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της 
θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. Σε περίπτωση καταγγελίας των συμβάσεων εργασίας 
προσώπων που εργάζονται στην εταιρία με σύμβαση εξηρτημένης εργασίας, εφαρμόζονται οι αποζημιώσεις που 
προβλέπονται από το νόμο. 
 
VI. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ  
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια της χρήσης 2008, έχουν 
πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες συναλλαγές που 
πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης χρήσης 2007 και συνεπώς δεν επηρέασαν ουσιαστικά τη 
χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της μητρικής εταιρίας στη τρέχουσα χρήση. 
 
Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται τα διεταιρικά έσοδα και έξοδα, μεταξύ της εταιρίας και της θυγατρικής της, 
κατά τη τρέχουσα χρήση καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρίας και της 
θυγατρικής της, κατά την 31.12.2008: 
 

Διεταιρικές Πωλήσεις Εμπορευμάτων 01.01.2008 – 31.12.2008 
 Πωλούσα Εταιρία 
Αγοράστρια Εταιρία Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας Α.Ε. Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. Σύνολα 
Γενική Εμπορίου & 
Βιομηχανίας Α.Ε. ---- 170.329,30 170.329,30 
Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε. 3.039.676,62 ---- 3.039.676,62 
Σύνολα  3.039.676,62 170.329,30 3.210.005,92 

 
Λοιπές Διεταιρικές πωλήσεις 01.01.2008 – 31.12.2008 

 Πωλούσα Εταιρία 

Αγοράστρια Εταιρία ΕΙΔΟΣ  Γενική Εμπορίου & 
Βιομηχανίας Α.Ε. 

Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος 
Α.Ε. Σύνολα 

Λήψη Υπηρεσιών ---- 0,00 0,00 Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας 
Α.Ε. Λοιπά έξοδα ---- 2.600,00 2.600,00 

Λήψη Υπηρεσιών 4.635,96 ---- 4.635,96 Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε. Λοιπά έξοδα 3.646,03 ---- 3.646,03 
Σύνολα  8.281,99 2.600,00 10.881,99 
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Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρίες, συνήθως παρέχονται στην βάση κόστους πλέον κέρδους το οποίο κυμαίνεται από 
10% μέχρι 15%. Οι αντίστοιχες πωλήσεις σε συγγενείς εταιρίες παρέχονται βάση κόστους πλέον του κανονικού 
εμπορικού κέρδους της εταιρίας. Οι αγορές των αγαθών από συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) συνήθως 
αγοράζονται στη βάση κόστους πλέον κέρδος, το οποίο κυμαίνεται από 8% -12%. 
 

Υπόλοιπα της ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.  
της 31.12.2008 

Υπόλοιπο Εταιρίας Υπόλοιπο Σαν Πελάτης της Γ.Ε.Β Σαν Προμηθευτής της  Γ.Ε.Β Σύνολο 
Ανοικτό Υπόλοιπο 781.412,67 0,00 781.412,67 Γενική Εμπορίου Βορείου 

Ελλάδος Α.Ε. Μεταχρονολογημένες 
Επιταγές  1.545.382,69 0,00 1.545.382,69 

Σύνολα   2.326.795,36 0,00 2.326.795,36 
 
Δεν πραγματοποιήθηκαν αγορές και πωλήσεις εμπορευμάτων μεταξύ των εταιριών του ομίλου και της συγγενούς 
εταιρίας ΦΕΡΚΑΛ ΑΤΕΒΕ κατά τη διάρκεια της χρήσης 2008 και την 31.12.2008 δεν υφίστανται υπόλοιπα μεταξύ της 
συγγενούς και των εταιριών του ομίλου. 
 
Τα αποτελέσματα της μητρικής εταιρίας στη παρούσα χρήση έναντι της προηγούμενης επηρεάσθηκαν θετικότερα, από 
τα μερίσματα που εισέπραξε η εταιρία από την θυγατρική της. Συγκεκριμένα τα αναλογούντα εισπρακτέα μερίσματα 
(έσοδα) της μητρικής εταιρίας, από τα κέρδη της χρήσης 2007 της θυγατρικής της «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος 
Α.Ε», τα οποία καταλογίσθηκαν στη τρέχουσα χρήση, ανήλθαν στο ποσό των Ευρώ 225.000. Στην αντίστοιχη περίοδο 
της προηγούμενης χρήσης 2007 είχαν καταλογισθεί μερίσματα ποσού Ευρώ 93.750.   
 
 
VΙI. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 
Οι αρνητικές οικονομικές εξελίξεις, όπως αυτές διαμορφώνονται, έχουν «επιβάλλει» στη διοίκηση της εταιρίας την 
αναθεώρηση των στόχων για το 2009 και την υιοθέτηση μιας συντηρητικότερης πολιτικής.  
 
Το κλίμα αβεβαιότητας, η μεγάλη πτώση της ζήτησης και κατ’ επέκταση η πτώση των τιμών των προϊόντων που 
εμπορεύονται οι εταιρίες του ομίλου, οι αυξημένες επισφάλειες και η έλλειψη ρευστότητας στην αγορά, είναι οι 
κυριότεροι λόγοι που κάνουν την επίτευξη θετικού αποτελέσματος βασικό στόχο για την τρέχουσα χρήση. 
 
Πέραν των ανωτέρω, οι εταιρίες του ομίλου έχουν να αντιμετωπίσουν και τον καθημερινά εντεινόμενο ανταγωνισμό. Σε 
συνθήκες πρωτόγνωρες όπως αυτές που ζούμε, είναι συχνό το φαινόμενο κινήσεων πανικού από πληθώρα 
επιχειρήσεων. Η διοίκηση της εταιρίας πιστεύει ότι τέτοιες ενέργειες μόνο βραχυπρόθεσμα είναι πιθανόν να βλάψουν τα 
οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας. Δεδομένης της πλεονεκτικότερης θέσης των εταιριών του ομίλου έναντι του 
ανταγωνισμού κυρίως σε θέματα ρευστότητας, ευελπιστούμε ότι η αρνητική οικονομική συγκυρία θα συντελέσει στην 
κατάκτηση σημαντικά μεγαλύτερου μεριδίου της αγοράς σε μέσο-μακροπρόθεσμο ορίζοντα. 
 
Τέλος, εκτίμηση της διοίκησης είναι ότι θα υπάρξει βελτίωση του οικονομικού κλίματος και τόνωση της ζήτησης στους 
κλάδους δραστηριοποίησης της εταιρίας το δεύτερο μισό του τρέχοντος έτους. Τα προϊόντα που εμπορεύονται οι 
εταιρίες του ομίλου έχουν άμεση συσχέτιση με την πορεία των επενδύσεων των έργων υποδομής, οι οποίες επενδύσεις 
αναμένουμε να ενισχυθούν τόσο σε παγκόσμιο όσο και σε εθνικό επίπεδο. 
 
Τελειώνοντας σημειώνουμε ότι από την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων μέχρι την ημερομηνία που 
συντάχθηκε η έκθεση αυτή δεν έχει συμβεί κάποιο σημαντικό γεγονός που θα μπορούσε να επηρεάσει  την πορεία της 
εταιρίας. 

Με τιμή  
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος  
Γεώργιος Κρεμύδας 

 
 
 

Απόσπασμα από το βιβλίο πρακτικών  του Δ.Σ 
 Ασπρόπυργος,  10 Μαρτίου 2009 

Ο   Πρόεδρος  του Δ.Σ & Διευθύνων  Σύμβουλος   
 
 
 
 
 

Γεώργιος Κρεμύδας 
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Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Έκθεση του Δ.Σ., που αποτελείται από 10 σελίδες, είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση 
Ελέγχου που χορήγησα με ημερομηνία 11 Μαρτίου 2009. 
 

Αθήνα  11 Μαρτίου 2009 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής - Λογιστής 

 
 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 
Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 12921 

Σ.Ο.Λ. Α.Ε. Ορκωτών Ελεγκτών 
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ΠΠΠΛΛΛΗΗΗΡΡΡΟΟΟΦΦΦΟΟΟΡΡΡΙΙΙΕΕΕΣΣΣ    ΤΤΤΟΟΟΥΥΥ    ΑΑΑΡΡΡΘΘΘΡΡΡΟΟΟΥΥΥ    111000   ΤΤΤΟΟΟΥΥΥ    ΝΝΝ    333444000111///222000000555,,,    ΣΣΣΤΤΤΗΗΗ    ΧΧΧΡΡΡΗΗΗΣΣΣΗΗΗ    222000000888   
 
 
Η εταιρία, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και στα πλαίσια πληροφόρησης του επενδυτικού κοινού, δημοσίευσε 
στο Ημερήσιο Δελτίο Τιμών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την διάρκεια της οικονομικής χρήσης 2008, τις κάτωθι 
πληροφορίες. 
 
Οι κατωτέρω πληροφορίες είναι αναρτημένες στο διαδικτυακό τόπο της εταιρίας http://www.geb,gr  και στο site του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών http://www.ase.gr  
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ ΤΟΠΟΣ 
ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ 

  
Ανακοινώσεις – Προσκλήσεις  

 

04/04/2008 Ενημέρωση για το Ετήσιο Δελτίο της Χρήσης 2007 www.ase.gr   
www.geb,gr 

20/05/2008 Προαναγγελία Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, της Μητρικής Εταιρίας. www.ase.gr   
www.geb,gr 

21/05/2008 Ανακοίνωση σχεδίου τροποποίησης του καταστατικού της  εταιρίας  www.ase.gr   
www.geb,gr 

25/06/2008 Αποφάσεις  Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, της Μητρικής Εταιρίας. www.ase.gr   
www.geb,gr 

03/07/2008 Έναρξη λειτουργίας γραφείου αντιπροσωπείας στη Ρουμανία www.ase.gr   
www.geb,gr 

04/07/2008 Έγκριση τροποποίησης καταστατικού  www.ase.gr   
www.geb,gr 

04/07/2008 Γνωστοποίηση αποκοπής μερίσματος / πληρωμής μερίσματος χρήσης 
2007. 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

30/07/2008 Ολοκλήρωση φορολογικού ελέγχου χρήσης 2006 www.ase.gr   
www.geb,gr 

22/12/2008 Περαίωση ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων θυγατρικής εταιρίας  www.ase.gr   
www.geb,gr 

23/12/2008 Πιστοποίηση του συστήματος διαχείρισης ποιότητας, σύμφωνα με το 
πρότυπο ΕΝ ISO 9001:2000 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

23/12/2008 Περαίωση ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων απορροφηθείσας 
θυγατρικής εταιρίας  

www.ase.gr   
www.geb,gr 

   
  

Στοιχεία Οικονομικών Καταστάσεων  

04/03/2008 Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, χρήσης 
2007 (01/01-31/12/2007) 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

04/03/2008 Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, 
χρήσης 2007 (01/01-31/12/2007) 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

15/05/2008 Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, περιόδου 
01/01-31/03/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

15/05/2008 Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, 
περιόδου 01/01-31/03/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

24/07/2008 Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, περιόδου 
01/01-30/06/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

24/07/2008 Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, 
περιόδου 01/01-30/06/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

13/11/2008 Στοιχεία Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, περιόδου 
01/01-30/09/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

13/11/2008 Στοιχεία Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων βάσει ΔΛΠ, 
περιόδου 01/01-30/09/2008 

www.ase.gr   
www.geb,gr 

 
 
Η εταιρία σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 3340/2005 και του άρθρου 6 της απόφασης 3/347/12.07.2005 του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς καθώς και των διατάξεων του ν. 3556/2007, γνωστοποίησε στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών και στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, μέσω του συστήματος ΕΡΜΗΣ, τις συναλλαγές σχετικά με 
μετοχές της, των κάτωθι υπόχρεων προσώπων του άρθρου 13 παρ. 1 του Ν. 3340/2005: 
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1. ΚΡΕΜΥΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Αντιπρόεδρος του Δ.Σ, που ασκεί διευθυντικά καθήκοντα) 
 
 

Ημερομηνία 
Γνωστοποίησης  

Ημερομηνία 
Συναλλαγής Φύση Συναλλαγής Μετοχές Αξία συναλλαγής  

(Ευρώ) 
22/01/08 21/01/08 Αγορά 10.000 7.500,00 
23/01/08 22/01/08 Αγορά 3.428 2.399,60 
14/04/08 10/04/08 Αγορά 7.500 5.325,00 
15/04/08 14/04/08 Αγορά 10.000 7.000,00 
10/07/08 09/07/08 Αγορά 110.258 76.609,18 
16/07/08 15/07/08 Αγορά 34.565 20.739,00 
17/07/08 16/07/08 Αγορά 43.395 26.037,00 
08/09/08 05/09/08 Αγορά 8.000 4.847,10 
09/09/08 08/09/08 Αγορά 5.745 3.389,55 
11/09/08 10/09/08 Αγορά 10.000 5.800,00 
15/09/08 12/09/08 Αγορά 1.500 825,00 
16/09/08 15/09/08 Αγορά 5.000 2.600,00 
17/09/08 16/09/08 Αγορά 5.000 2.500,00 
19/09/08 18/09/08 Αγορά 4.330 2.035,10 
01/10/08 30/09/08 Αγορά 2.940 1.264,20 
07/10/08 06/10/08 Αγορά 9.292 4.181,40 
13/10/08 10/10/08 Αγορά 10.000 4.300,00 
24/10/08 23/10/08 Αγορά 16.410 5.743,50 
29/10/08 24/10/08 Αγορά 79.255 23.876,50 

 
 
 
2. ΚΡΕΜΥΔΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Πρόσωπο που έχει στενό δεσμό, τέκνο, με μέλος του Δ.Σ, που ασκεί διευθυντικά 
καθήκοντα - ΚΡΕΜΥΔΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος) 
 
 

Ημερομηνία 
Γνωστοποίησης 

Ημερομηνία 
Συναλλαγής Φύση Συναλλαγής Μετοχές Αξία συναλλαγής  

(Ευρώ) 
ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  16/10/08 Αγορά 5.000 2.150,00 

20/10/08 17/10/08 Αγορά 11.960 5.053,60 
22/10/08 21/10/08 Αγορά 13.200 5.444,00 
23/10/08 22/10/08 Αγορά 20.000 7.600,00 

 
Επίσης η εταιρία σε εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 3 του άρθρου 14 του ν. 3556/2007, γνωστοποίησε στις 
22.01.2008 μέσω του συστήματος ΕΡΜΗΣ, την υπέρβαση του ορίου 10%, του ποσοστού των μετοχών και των 
δικαιωμάτων ψήφου του μετόχου Κου Κωνσταντίνου Κρεμύδα του Γεωργίου.  
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ΧΧΧΧΧΧΧΧ 
  

ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΛΛΕΕΓΓΧΧΟΟΥΥ  ΑΑΝΝΕΕΞΞΑΑΡΡΤΤΗΗΤΤΟΟΥΥ  ΟΟΡΡΚΚΩΩΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΛΛΕΕΓΓΚΚΤΤΗΗ  ΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΗΗ 
 
 

Προς τους Μετόχους  της Ανώνυμης Εταιρείας 

«ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.»  
 

Έκθεση  επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.», (η εταιρεία) που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 31ης 

Δεκεμβρίου 2008 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές 

σημειώσεις. 

 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις. 
 

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού 

ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη 

ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την επιλογή και εφαρμογή 

κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή. 
 

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή 

Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό 

και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 

 Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και 

τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του 

ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω 

απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος 

εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 

πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 

συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 

γνώμης μας. 
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 

ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της εταιρείας και του ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2008, την 

χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών θεμάτων. 
 
Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της έκθεσης του διοικητικού συμβουλίου με τις 

συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζομένων από τα άρθρα 43α, 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.  

 

 

 
Αθήνα,  11 Μαρτίου 2009 

 
 
 
 
 

Ο Ορκωτός  Ελεγκτής - Λογιστής 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 12921 
Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε. 

Φωκ. Νέγρη 3, ΤΚ 11257 Αθήνα 
 

 
 

XXXXXX 
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Ε Τ Η Σ Ι Ε Σ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
 

της οικονομικής χρήσης  
από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2008 

  
 

 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς   
(ΔΠΧΑ) 
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ΧΧΧΧΧΧΧ 

ΙΙΣΣΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ 
(Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
Σημ 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 

Ενσώματα πάγια 5 12.109.897,08 12.253.563,80 7.821.568,29  7.929.492,15 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 6 119.474,70 184.755,02 81.565,32  139.472,77 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7 93.464,37 118.565,27 87.464,37  111.743,55 

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  8 0,00 0,00 1.323.000,00  1.323.000,00 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 9 238.227,97 238.227,97 238.227,97  238.227,97 

   12.561.064,12 12.795.112,06 9.551.825,95  9.741.936,44 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία        

Αποθέματα 12 14.326.337,60 16.727.502,60 12.302.347,38  14.863.252,50 

Πελάτες  10 19.057.731,19 21.378.100,86 17.165.854,15  18.390.047,71 

Λοιπές απαιτήσεις 11 1.333.233,50 799.237,19 584.611,93  793.186,65 

Προκαταβολές 13 987.956,60 501.509,40 901.680,60  445.290,19 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 14 169.827,61 132.650,02 40.093,38  43.699,95 

   35.875.086,50 39.539.000,07 30.994.587,44  34.535.477,00 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  48.436.150.62 52.334.112,13 40.546.413.39 44.277.413,44 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Κεφάλαιο και αποθεματικά      

Μετοχικό κεφάλαιο 15 7.218.000,00 7.218.000,00 7.218.000,00  7.218.000,00 

Υπέρ το άρτιο  15 7.428.524,26 7.428.524,26 7.428.524,26  7.428.524,26 

Αποθεματικά 16 3.388.718,89 3.263.218,89 2.702.928,44  2.602.928,44 

Αποτελέσματα εις νέον 17 3.382.464,75 2.019.501,92 3.011.628,63  1.861.861,97 

   21.417.707,90 19.929.245,07 20.361.081,33  19.111.314,67 

Δικαιώματα Μειοψηφίας  793.208,87 713.643,48 0,00  0,00 

Σύνολο Καθαρής Θέσης   22.210.916,77 20.642.888,55 20.361.081,33 19.111.314,67 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Ομολογιακά δάνεια (Έντοκα) 18 11.225.000,00 14.300.000,00 8.100.000,00  10.800.000,00 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 20 78.713,01 208.311,08 146.359,86  235.268,45 

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους  21 341.108,90 287.594,54 312.930,95  265.478,74 

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  19 1.918.375,51 1.294.523,33 899.833,31  970.523,33 

   13.563.197,42 16.090.428,95 9.459.124,12  12.271.270,52 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές  22 1.873.803,76 3.600.628,57 1.335.992,82  1.800.918,17 

Βραχυπρόθεσμα  δάνεια 18 5.899.046,33 8.167.621,44 5.364.046,33  7.782.621,44 

Οφειλές από φόρους και εισφορές  23 625.111,60 601.434,04 503.669,07  411.043,03 

Φόρος εισοδήματος 24 446.260,71 302.041,25 341.484,44  217.024,86 
Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών και εντόκων 
δανείων 18 3.075.000,00 2.100.000,00 2.700.000,00  2.100.000,00 

Λοιπές υποχρεώσεις  25 613.248,27 680.147,19 399.042,13  484.009,24 

Προβλέψεις 14 129.565,76 148.922,14 81.973,15  99.211,51 

  12.662.036,43 15.600.794,63 10.726.207,94  12.894.828,25 

 Σύνολο υποχρεώσεων  26.225.233,85 31.691.223,58 20.185.332,06  25.166.098,77 

Σύνολο καθαρής θέσης και υποχρεώσεων  48.436.150,62 52.334.112,13 40.546.413,39  44.277.413,44 
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XXXXX 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Ποσά εκφρασμένα σε € 
 

 Ο Όμιλος 
  

Η Εταιρία 
 

 Σημ 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 

Πωλήσεις 2.3 42.951.375,02 41.394.866,13 36.102.553,93  35.014.963,67 

Κόστος πωλήσεων  -31.282.438,83 -30.741.981,19 -26.849.485,30  -26.402.376,99 

Μικτό κέρδος   11.668.936,19 10.652.884,94 9.253.068,63  8.612.586,68 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 27 415.889,90 491.782,20 353.669,08  377.596,84 

Έξοδα διοικήσεως  30 -1.641.698,68 -1.591.073,39 -1.268.829,48  -1.228.026,56 

Έξοδα διαθέσεως 31 -5.515.994,24 -5.155.229,12 -4.507.769,34  -4.215.202,73 

Άλλα έξοδα 32 -250.203,01 -120.224,41 -238.001,20  -105.854,96 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 33 -1.472.924,26 -1.312.559,83 -1.216.314,05  -1.105.991,84 

Έσοδα συμμετοχών   48.630,00 29.178,00 273.630,00  122.928,00 

Κέρδος προ φόρου  3.252.635,90 2.994.758,39 2.649.453,64  2.458.035,43 

Μείον φόρος εισοδήματος 34 -887.807,68 -1.008.086,10 -677.886,98  -798.699,94 

Καθαρό Κέρδος χρήσεως   2.364.828,22 1.986.672,29 1.971.566,66  1.659.335,49 

Κατανέμεται σε:      

Μετόχους Εταιρίας 35 2.210.262,83 1.881.400,59 1.971.566,66  1.659.335,49 

Δικαιώματα Μειοψηφίας  154.565,39 105.271,70 0,00  0,00 

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 35 0,0919 0,0782 0,0819  0,0690 

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε Ευρώ) 36 --- --- 0,0300 0,0300 

ΧΧΧΧΧ 
 
ΧΧ 

  
ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ      ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ    ΚΚΑΑΘΘΑΑΡΡΗΗΣΣ    ΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ 

((ΠΠοοσσάά  εεκκφφρραασσμμέένναα  σσεε  ΕΕυυρρώώ))  
Ο Όμιλος 

 

 Σημ Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
Προτεινόμενα 
καταβληθέντα 
μερίσματα 

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο Δικαιώματα 

μειοψηφίας 

Σύνολο 
καθαρής 
θέσης 

Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2007  7.218.000,00  7.428.524,26 1.193.519,42 0,00 2.929.600,80 18.769.644,48  639.621,78 19.409.266,26 
Μεταβολές καθαρής θέσης 
01.01 - 31.12.2007          
- Καθαρά κέρδη χρήσης 2007,  
μετά από φόρους      1.881.400,59 1.881.400,59  105.271,70 1.986.672,29 
- Διανομή κερδών     101.500,00 721.800,00 -823.300,00 0,00  0,00 0,00 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00  -31.250,00 -753.050,00 
- Τακτοποίηση απορρόφησης 
θυγατρικής εταιρίας    284,47  -284,47 0,00  0,00 0,00 
- Δημιουργία αποθεματικών 
κεφαλαίων ν.3299/2004    1.967.915,00   -1.967.915,00  0,00  0,00  0,00 
Υπόλοιπα κατά την   
31η Δεκεμβρίου 2007  7.218.000,00  7.428.524,26 3.263.218,89 0,00 2.019.501,92 19.929.245,07  713.643,48 20.642.888,55 
          
Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2008  7.218.000,00  7.428.524,26 3.263.218,89 0,00 2.019.501,92 19.929.245,07  713.643,48 20.642.888,55 
Μεταβολές καθαρής θέσης 
01.01 - 31.12.2008          
- Καθαρά κέρδη χρήσης 2008,  
μετά από φόρους      2.210.262,83 2.210.262,83  154.565,39 2.364.828,22 
- Διανομή κερδών     133.000,00 721.800,00 -854.800,00 0,00   0,00 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00  -75.000,00 -796.800,00 
Υπόλοιπα κατά την   
31η Δεκεμβρίου 2008  7.218.000,00  7.428.524,26 1.357.769,42 0,00 5.413.414,22 21.417.707,90  793.208,87 22.210.916,77 

Χ 
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ΧΧΧΧ 
Χ 
ΧΧΧΧ 
 

  
ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ      ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ    ΚΚΑΑΘΘΑΑΡΡΗΗΣΣ    ΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ 

  
((ΠΠοοσσάά  εεκκφφρραασσμμέένναα  σσεε  ΕΕυυρρώώ))  

 
Η Εταιρία  

  

 Σημ Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο Αποθεματικά 

Προτεινόμενα 
καταβληθέντα 
μερίσματα 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο καθαρής 
θέσης 

Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2007  7.218.000,00  7.428.524,26 1.117.013,44 0,00 2.410.241,48 18.173.779,18 
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 
31.12.2007        
- Καθαρά κέρδη χρήσης 2007,  μετά 
από φόρους      1.659.335,49  1.659.335,49 
- Διανομή κερδών     85.000,00 721.800,00 -806.800,00  0,00 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00 
- Δημιουργία αποθεματικών 
κεφαλαίων ν.3299/2004    1.400.915,00  -1.400.915,00  0,00 
Υπόλοιπα κατά την   
31η Δεκεμβρίου 2007  7.218.000,00  7.428.524,26 2.602.928,44 0,00 1.861.861,97  19.111.314,67 
        
Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2008  7.218.000,00  7.428.524,26 2.602.928,44 0,00 1.861.861,97  19.111.314,67 
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 
31.12.2008        
- Καθαρά κέρδη χρήσης 2008,  μετά 
από φόρους      1.971.566,66  1.971.566,66 
- Διανομή κερδών     100.000,00 721.800,00 -821.800,00  0,00 
- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00 
Υπόλοιπα κατά την   
31η Δεκεμβρίου 2008  7.218.000,00  7.428.524,26 2.702.928,44 0,00 3.011.628,63  20.361.081,33 

XX 
ΧΧΧΧΧΧΧ 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
  

ΠΠοοσσάά  εεκκφφρραασσμμέένναα  σσεε  €€  
  

 ΟΟ  ΌΌμμιιλλοοςς  ΗΗ  εεττααιιρρίίαα  
 1.1.-31.12.08 1.1.-31.12.07 1.1.-31.12.08 1.1.-31.12.07 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 3.252.635,90 2.994.758,39 2.649.453,64  2.458.035,43 

Πλέον / µείον προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις 631.769,52 528.258,78 480.996,77  481.251,71 

Μείον: Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -122.096,84 -69.011,76 -70.690,02  -69.011,76 

Προβλέψεις 916.442,62 461.765,12 780.474,73  322.083,61 

Συναλλαγματικές διαφορές  8.486,59 581,19 8.486,59  736,69 

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας  -68.738,82 -89.139,19 -293.491,46  -180.757,73 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.464.924,50 1.315.533,52 1.209.102,80  1.105.991,84 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες       

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 2.401.165,00 -3.084.593,89 2.560.905,12  -2.882.693,08 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 1.496.254,18 131.127,21 458.351,89  1.060.855,02 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  -1.798.182,41 269.334,08 -828.988,94  -555.731,95 

Μείον:       

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -1.491.245,85 -1.195.164,54 -1.242.743,72  -1.065.305,18 

Καταβεβληµένοι φόροι  -892.542,67 -871.282,84 -659.574,35  -778.966,34 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  5.798.871,72 392.166,07 5.052.283,05  -103.511,74 
Επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων  -948.481,42 -3.251.100,19 -392.429,45  -980.405,29 

Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 215.525,00 324.000,00 215.525,00  0,00 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 
στοιχείων 82.900,14 71.100,16 82.900,02  64.600,16 

Τόκοι εισπραχθέντες  6.297,87 10.351,84 6.050,53  10.398,09 

Μερίσματα εισπραχθέντα 48.630,00 29.178,00 273.630,00  122.928,00 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -595.128,41 -2.816.470,19 185.676,10  -782.479,04 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 150.000,00 7.781.017,90 0,00  4.281.017,90 

Εξοφλήσεις δανείων -4.518.575,11 -4.573.169,72 -4.518.575,11  -2.700.000,00 

Μερίσµατα πληρωθέντα -797.990,61 -880.861,63 -722.990,61  -755.861,63 

Ταμειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -5.166.565,72 2.326.986,55 -5.241.565,72  825.156,27 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 37.177,59 -97.317,57 -3.606,57  -60.834,51 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 132.650,02 229.967,59 43.699,95  104.534,46 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 169.827,61 132.650,02 40.093,38  43.699,95 

 
ΧΧΧΧΧΧΧ 
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Χχ 
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ΣΣηημμεειιώώσσεειιςς  εεππίί  ττωωνν  εεττήήσσιιωωνν  οοιικκοοννοομμιικκώώνν  κκαατταασσττάάσσεεωωνν  

1. Γενικές πληροφορίες 
Η εταιρία ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε (η ‘’Εταιρία’’) είναι ανώνυμη εταιρία εγγεγραμμένη στο Μητρώο 
Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 7919/06/Β/86/30, ιδρύθηκε το 1974 και 
δραστηριοποιείται στους τομείς εμπορίας βιομηχανικού – υδραυλικού  εξοπλισμού και εργαλείων χειρός.  

Η εταιρία είναι εγκατεστημένη στην διεύθυνση 18ο Χιλιόμετρο Εθνικής οδού Αθηνών Κορίνθου στον Ασπρόπυργο 
Αττικής, η ηλεκτρονική της διεύθυνση στο διαδίκτυο είναι http://www.geb.gr και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών (κλάδος Οικονομικής Δραστηριότητας ‘’Προμηθευτές Βιομηχανίας’’). 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας καλύπτουν την εταιρία και τις θυγατρικές της (Ο Όμιλος). Οι 
θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως 
(ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την 
ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

Δομή του Ομίλου 

Εταιρία Έδρα Δραστηριότητα 
Ποσοστό 
Συμμετοχής 

Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας Α.Ε. Ασπρόπυργος 
Αττικής 

Βιομηχανικός –Υδραυλικός 
Εξοπλισμός,Εργαλεία 
χειρός  

Μητρική 

Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. Ιωνία Θεσσαλονίκης 
Βιομηχανικός –Υδραυλικός 
Εξοπλισμός, Εργαλεία 
χειρός 

75% 

 
Οι Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2008, του Ομίλου και της Εταιρίας, 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας, την Τρίτη 10 Μαρτίου 2009 και υπόκεινται σε οριστική έγκριση 
από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων που εκτιμάται ότι θα συγκληθεί τον Ιούνιο του 2009. 

 
2. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος. 

 
2.1. Πλαίσιο  κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε. αφορούν τη χρήση 
2008. Έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνεχούς επιχειρηματικής δραστηριότητας, την αρχή του  δουλευμένου 
και σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) καθώς και τις Διερμηνείες τους, που έχουν εκδοθεί από την 
Επιτροπή Διερμηνειών (IFRIC) και έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαική Ένωση.  
Όλα τα αναθεωρημένα ή νεοεκδοθέντα πρότυπα και διερμηνείες που έχουν εφαρμογή στον όμιλο και ήταν σε ισχύ την 
31 Δεκεμβρίου 2008, ελήφθησαν υπόψη στην έκταση που αυτά ήταν εφαρμόσιμα.  
Η σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2008, έχει γίνει με τις λογιστικές αρχές που 
εφαρμόσθηκαν στη χρήση 2007.  
Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί στα πλαίσια του ιστορικού κόστους με εξαίρεση κάποια 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (συμμετοχικοί τίτλοι) οι οποίοι αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους με 
μεταβολές αναγνωριζόμενες στην καθαρή θέση (Διαθέσιμα για πώληση) και είναι εκπεφρασμένες σε Ευρώ. 
 
2.1.1. Χρήση εκτιμήσεων. 
 
Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί την χρήση αναλυτικών λογιστικών 
εκτιμήσεων και κρίσεων στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών, που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχομένων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τις υπό 
εξέταση χρήσεις. Παρά το γεγονός ότι οι εκτιμήσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης του Ομίλου, 
τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές (σημ.4). 
 
2.1.2. Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων. 
 
Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών (IFRIC), έχουν ήδη εκδώσει 
νέα λογιστικά πρότυπα και διερμηνείες ή έχουν τροποποιήσει υφιστάμενα πρότυπα, η εφαρμογή των οποίων είναι 
υποχρεωτική για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2008.  
 
 

http://www.geb.gr/
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Η εκτίμηση της διοίκησης της εταιρίας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και 
διερμηνειών στις οικονομικές καταστάσεις του ομίλου και της εταιρίας, παρατίθεται παρακάτω:  
 
2.1.2.1. Πρότυπα και Διερμηνείες με ισχύ εντός της χρήσης 2008 
 
Διερμηνεία 11 «Δ.Π.Χ.Α. 2—Συναλλαγές σε Ίδιες μετοχές και μετοχές του Ομίλου», με ισχύ, για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01/03/2007. 
 
Η διερμηνεία αυτή παρέχει οδηγίες για  τον λογιστικό χειρισμό, παροχής δικαιωμάτων σε συμμετοχικούς τίτλους από 
μία επιχείρηση στους εργαζομένους της, για τα οποία (δικαιώματα), η επιχείρηση επιλέγει ή είναι υποχρεωμένη να 
αγοράσει τους συμμετοχικούς τίτλους από τρίτο μέρος προκειμένου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της, παροχής 
δικαιωμάτων σε συμμετοχικούς τίτλους, είτε από την ίδια την επιχείρηση είτε από τους μετόχους της, τους οποίους 
(συμμετοχικούς τίτλους) θα παράσχουν οι μέτοχοι και παροχές σε συμμετοχικούς τίτλους που εμπλέκονται δύο ή 
περισσότερες εταιρίες του ομίλου. Η διερμηνεία αυτή, δεν έχει εφαρμογή στον όμιλο και την εταιρία. 
 
Διερμηνεία 12 «Συμφωνίες Παραχώρησης του Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών», με ισχύ, για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους  που αρχίζουν την ή μετά την 01/01/2008.  
 
Η διερμηνεία αυτή παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισμό, εκ μέρους του παραχωρησιούχου, συμφωνιών 
παραχώρησης, από τον δημόσιο προς τον ιδιωτικό τομέα. Η διερμηνεία αυτή, δεν έχει εφαρμογή στον όμιλο και την 
εταιρία. 
 
Διερμηνεία 14 «Δ.Λ.Π.19--Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι ελάχιστες 
απαιτήσεις χρηματοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους», με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01/01/2008.  
 
Η διερμηνεία αυτή αντιμετωπίζει τα θέματα της επιστροφής χρημάτων ή μειώσεων σε μελλοντικές εισφορές, πως μία 
ελάχιστη απαίτηση χρηματοδότησης μπορεί να επηρεάσει την δυνατότητα μείωσης μελλοντικών καταβολών και πότε 
μία ελάχιστη απαίτηση χρηματοδότησης μπορεί να δημιουργήσει υποχρέωση, σε προγράμματα καθορισμένων 
παροχών. Η διερμηνεία αυτή, δεν έχει εφαρμογή στον όμιλο και την εταιρία.  
 
Επαναταξινόμηση Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων, [Τροποποιημένα Δ.Λ.Π. 39 
«Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» και Δ.Π.Χ.Α. 7 «Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: 
Γνωστοποιήσεις»], με ισχύ από 01.07.2008.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, μία οντότητα μπορεί να  επαναταξινομήσει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο από την κατηγορία των επιμετρώμενων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στις άλλες κατηγορίες που 
προβλέπονται από το Δ.Λ.Π 39, σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Οι τροποποιήσεις αυτές έγιναν για την αντιμετώπιση της 
πρόσφατης χρηματοοικονομικής κρίσης και δεν εφαρμόσθηκαν από τον Όμιλο και τη Εταιρία. 
 
2.1.2.2. Πρότυπα και Διερμηνείες με ισχύ μετά την χρήση 2008 
 
Τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων», με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν την  ή μετά την 01/01/2009.  
 
Το αναθεωρημένο πρότυπο απαιτεί την παρουσίαση επαναδιατύπωσης του ισολογισμού έναρξης της συγκριτικής 
περιόδου σε περιπτώσεις επαναταξινόμησης συγκριτικής πληροφόρησης και εισάγει την κατάσταση συνολικού 
εισοδήματος η οποία μπορεί να είναι μία ενιαία κατάσταση ή δύο ξεχωριστές καταστάσεις και στην οποία θα 
αναγνωρίζονται όλες οι μεταβολές της καθαρής θέσης που δεν προέρχονται από συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες. 
Επίσης το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008 για να διευκρινήσει ότι μερικά και όχι όλα τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που ταξινομούνται ως κατεχόμενα για 
εμπορική εκμετάλλευση είναι παραδείγματα κυκλοφορούντων  περιουσιακών στοιχείων και βραχυπροθέσμων  
υποχρεώσεων. Το πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από 01.01.2009  και πέραν της διαφορετικής παρουσίασης δεν θα 
έχει  ουσιώδη επίπτωση για τον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Αντικατάσταση του Δ.Λ.Π. 23 «Κόστος Δανεισμού», με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 
ή μετά την 01/01/2009.  
 
Το εν λόγω τροποποιημένο πρότυπο απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού που σχετίζεται άμεσα με την 
κατασκευή ή απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Η επιλογή για άμεση 
εξοδοποίηση του συνολικού κόστους δανεισμού απαλείφθηκε. Τον Μάιο του 2008 το Δ.Λ.Π. 23 τροποποιήθηκε επίσης, 
για να ορίσει ότι ο τόκοι υπολογίζονται με την χρήση της μεθόδου του αποτελεσματικού επιτοκίου σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο Δ.Λ.Π.39. Το πρότυπο αυτό δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση γιατί ό Όμιλος και η Εταιρία 
επί του παρόντος έχουν ολοκληρώσει τα επενδυτικά τους σχέδια. 
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Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις απαιτούν, την αναγνώριση στα ίδια κεφάλαια, εξαγοράσιμων χρηματοοικονομικών μέσων που  
επιβάλλουν στην οντότητα την δέσμευση να παραδώσει σε ένα τρίτο μέρος, ένα αναλογικό μερίδιο των καθαρών 
περιουσιακών στοιχείων της  κατά την λύση της, όταν πληρούνται συγκεκριμένες συνθήκες. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν 
έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία.  
 
Αναθεωρημένο Δ.Π.Χ.Α. 3 «Επιχειρηματικές Συνενώσεις», με ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009.  
 
Με σημαντικές αλλαγές σε σχέση με το προηγούμενο Δ.Π.Χ.Π. 3, που αφορούν την επιμέτρηση των δικαιωμάτων άνευ 
ελέγχου για τα οποία υπάρχει πλέον η επιλογή να επιμετρώνται στην εύλογη αξία κατά την απόκτηση, την εξοδοποίηση 
του κόστους που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση, και την αναγνώριση στην κατάσταση αποτελεσμάτων, του 
αποτελέσματος από την επανεπιμέτρηση του ενδεχόμενου ανταλλάγματος που ταξινομήθηκε ως υποχρέωση. Το 
πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και την εταιρεία από την 01.01.2010. 
 
Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς» με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους  που αρχίζουν την ή μετά την 
01/01/2009.  
 
Το Δ.Π.Χ.Α. 8 αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 14 «Πληροφόρηση κατά Τομέα». Οι ουσιώδεις αλλαγές που επιφέρει το πρότυπο, 
είναι, η βάση διαχωρισμού των λειτουργικών τομέων και η δυνατότητα επιμέτρησης των στοιχείων τους  σε διαφορετική 
βάση, τα οποία  γίνονται πλέον, βάσει των εσωτερικών αναφορών προς τον λαμβάνοντα τις αποφάσεις, προκειμένου 
να κατανεμηθούν οι πόροι και να εκτιμηθεί η απόδοση. Το πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από 01.01.2009.  
 
Αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις», με ισχύ  για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009.  
 
Με Βάση το αναθεωρημένο πρότυπο, οι συναλλαγές με τους μετόχους που δεν ασκούν έλεγχο αναγνωρίζονται στην 
καθαρή θέση εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου της θυγατρικής. Σε περίπτωση απώλειας του ελέγχου 
τυχόν εναπομένον τμήμα της επένδυσης επιμετράται σε εύλογη αξία και το κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα. Το εν λόγω πρότυπο θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και την εταιρία από την 01.01.2010. Τον Μάιο του 
2008 το Δ.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε επίσης, με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009, για 
να διευκρινίσει ότι όταν μία επένδυση σε θυγατρική λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 και ταξινομηθεί ως 
κατεχόμενη για πώληση σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π. 5, το Δ.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρμόζεται. Η τροποποίηση αυτή δεν 
αναμένεται να έχει επίδραση, διότι οι επενδύσεις σε θυγατρικές στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις επιμετρώνται στο 
κόστος κτήσεως. 
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Π.  1 «Πρώτη Εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α.», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 
ή μετά την 01.01.2009.  
Με βάση την τροποποίηση αυτή, επιτρέπεται κατά την πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α., στις ατομικές οικονομικές 
καταστάσεις της μητρικής εταιρίας, να γίνει χρήση του τεκμαιρόμενου κόστους για επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς 
εταιρίες και κοινοπραξίες. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή για την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α.  2 «Παροχές που Βασίζονται στην Αξία Μετοχών», με ισχύ από 01.01.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις πραγματεύονται θέματα συνθηκών ωρίμανσης και ακυρώσεων δικαιωμάτων. Συγκεκριμένα ορίζει ότι 
οι συνθήκες ωρίμανσης είναι συνθήκες υπηρεσίας και αποδοτικότητας και συνεπώς λαμβάνονται υπόψη για τον 
καθορισμό της εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία της παραχώρησης. Επίσης καθορίζει ότι όλες οι ακυρώσεις 
δικαιωμάτων, ανεξάρτητα αν προέρχονται από την οντότητα ή από τα άλλα μέρη πρέπει να έχουν τον ίδιο λογιστικό 
χειρισμό. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή από τον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται για Πώληση και 
Διακοπείσες Δραστηριότητες», με ισχύ  για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μιας θυγατρικής 
στην οποία χάνεται  ο έλεγχος, χαρακτηρίζονται ως κατεχόμενα για πώληση. Ο Όμιλος και η Εταιρία, θα εφαρμόσουν  
την τροποποίηση άμεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την  01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις μία επένδυση σε συγγενή είναι ένα ενιαίο περιουσιακό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου της 
απομείωσης. Συνεπώς τυχόν ζημίες απομείωσης δεν κατανέμονται σε υπεραξία και λοιπά περιουσιακά στοιχεία της 
επένδυσης και τυχόν αναστροφή ζημιών απομείωσης αφορά το σύνολο της επένδυσης. Επίσης όταν μια επένδυση σε 
συγγενή εταιρία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ΔΛ.Π. 39, δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του ΔΛ.Π. 28. Ο 
Όμιλος θα εφαρμόσει τις εν λόγω τροποποιήσεις από 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 
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Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.36 «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
 
Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν η εύλογη αξία μείον το κόστος της πώλησης προσδιορίζονται με την χρήση τεχνικών 
προεξόφλησης των χρηματοροών, παρέχονται ισοδύναμες γνωστοποιήσεις με αυτές που προβλέπονται για τον 
προσδιορισμό της αξίας χρήσεως. Ο όμιλος και η εταιρία θα εφαρμόσουν τις τροποποιήσεις από την 01.01.2009, αν 
συντρέξει περίπτωση. 
 
Τροποποιήσεις του Δ.Λ.Π.38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι προκαταβολές αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν γίνονται 
προκαταβολικά για την απόκτηση του δικαιώματος πρόσβασης σε αγαθά ή για την λήψη υπηρεσιών. Επίσης έγινε 
τροποποίηση του λεκτικού  σχετικά με την διενέργεια αποσβέσεων στα άυλα στοιχεία, που στην ουσία επιτρέπει την 
ελεύθερη χρήση και των άλλων, εκτός της σταθερής μεθόδου απόσβεσης, επί των αΰλων στοιχείων. Οι τροποποιήσεις 
αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την  Εταιρία. 
 
Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε Εργαζομένους», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, μία τροποποίηση σε ένα  πρόγραμμα που έχει ως συνέπεια, η μεταβολή των 
υπεσχημένων παροχών να επηρεάζεται από μελλοντικές αυξήσεις μισθών,  να θεωρείται  περικοπή, ενώ τροποποίηση 
σε ένα πρόγραμμα  που μεταβάλει τα οφέλη που αποδίδονται σε παρελθούσα υπηρεσία, θεωρείται αρνητικό κόστος 
προϋπηρεσίας, αν καταλήγει σε μείωση της παρούσας αξίας της δέσμευσης καθορισμένης παροχής. Οι τροποποιήσεις 
αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 39 «Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται σε θέματα αναταξινόμησης παραγώγων από την κατηγορία των επιμετρώμενων 
σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στην περίπτωση παύσης ή έναρξης σχέσης αντιστάθμισης, σε τροποποιήσεις 
του ορισμού των στοιχείων που επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και  σε τροποποιήσεις σχετικά με 
τον καθορισμό του αποτελεσματικού επιτοκίου σε περίπτωση που ένα χρεωστικό μέσο παύει να είναι αντισταθμισμένο 
στοιχείο. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 16 «Ενσώματα Πάγια», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 
01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι οντότητες που αποκτούν ενσώματα πάγια με σκοπό την ενοικίαση και στην 
συνέχεια την πώλησή τους, παρουσιάζουν το αντίτιμο από την πώληση ως έσοδο και μεταφέρουν τα στοιχεία αυτά από 
τα ενσώματα πάγια στα αποθέματα όταν καθίστανται προοριζόμενα για πώληση. Αντίστοιχη τροποποίηση έγινε και στο 
Δ.Λ.Π. 7 «Κατάσταση ταμιακών ροών» βάσει της οποίας οι ταμιακές ροές από την αγορά ενοικίαση και πώληση τέτοιων 
στοιχείων αναγνωρίζονται στις ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Οι τροποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν 
επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.29 «Χρηματοοικονομική Αναφορά σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες», με ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις έγιναν για να δώσουν έμφαση στο γεγονός ότι ένας αριθμός περιουσιακών στοιχείων και  
υποχρεώσεων επιμετρώνται σε εύλογη αξία και όχι στο κόστος. Η τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και 
την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 31 «Συμφέροντα σε Κοινοπραξίες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.01.2009.  
 
Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν ένα συμφέρον σε κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 δεν 
απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του Δ.Λ.Π. 31. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την 
Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.20 « Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποιήσεις Κρατικής Βοήθειας», με 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, η λήψη δανείου από το κράτος με επιτόκιο μικρότερο αυτού της αγοράς 
λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 20 και όχι το Δ.Λ.Π. 39. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον 
Όμιλο και την Εταιρία. 
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Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, ακίνητα που είναι στο κατασκευαστικό στάδιο και προορίζονται για επενδύσεις σε 
ακίνητα με την ολοκλήρωση τους, είναι εντός του πεδίου εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 40 και συνεπώς μπορούν να 
επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία.  
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 41 «Γεωργία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της λήψης του βιολογικού μετασχηματισμού ως παραμέτρου 
για την επιμέτρηση της  εύλογης αξίας των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και απαιτείται ή χρήση του αγοραίου 
επιτοκίου, όταν για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας χρησιμοποιείται η προεξόφληση των μελλοντικών ταμιακών 
ροών. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 13 «Προγράμματα Εμπιστοσύνης ή Αφοσίωσης Πελατών», με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01/07/2008.  
 
Η διερμηνεία αυτή, περιγράφει τον λογιστικό χειρισμό της ανταμοιβής της εμπιστοσύνης, που μια οντότητα παρέχει 
στους πελάτες της, στα πλαίσια μιας συναλλαγής πώλησης αγαθών, παροχής υπηρεσιών, ή χρησιμοποίησης των 
περιουσιακών στοιχείων της από αυτούς και  η οποία  (ανταμοιβή της εμπιστοσύνης), εφόσον συντρέχουν οι εκάστοτε 
προϋποθέσεις, θα εξαργυρωθεί στο μέλλον, με την λήψη δωρεάν ή με έκπτωση, αγαθών ή υπηρεσιών. Η διερμηνεία 
αυτή, δεν έχει εφαρμογή στον όμιλο και την εταιρία. 
 
Διερμηνεία 15 «Συμφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009.  
 
Η Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για το αν εφαρμόζεται το Δ.Λ.Π. 18 ή  το Δ.Λ.Π. 11 σε περιπτώσεις κατασκευής ακινήτων. 
Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 16  «Αντισταθμίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Εκμεταλλεύσεις Εξωτερικού», με ισχύ για ετήσιες  
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.10.2008.  
 
Η διερμηνεία ορίζει, ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, λογιστική αντιστάθμισης μπορεί να εφαρμοσθεί, μόνον για 
συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του λειτουργικού νομίσματος της εκμετάλλευσης του εξωτερικού 
και  του λειτουργικού νομίσματος της μητρικής εταιρίας. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει επί του παρόντος εφαρμογή στον 
Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 17 «Διανομές Μη Ταμιακών Περιουσιακών Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους 
που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009.  
 
Η διερμηνεία ορίζει, ότι η υποχρέωση για διανομή μη ταμιακών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες, επιμετράται σε 
εύλογη αξία  κατά την ημερομηνία που η διανομή  εγκρίνεται από το αρμόδιο όργανο. Στο τέλος κάθε περιόδου 
αναφοράς και κατά την ημερομηνία διακανονισμού, τυχόν διαφορά μεταξύ εύλογης αξίας του περιουσιακού στοιχείου 
που δίδεται και  της υποχρέωσης για διανομή,  αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Η διερμηνεία αυτή δεν  αναμένεται να 
έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01.07.2009.  
 
Η διερμηνεία ασχολείται με τα θέματα λήψης ενσωμάτων παγίων από πελάτες, με σκοπό την σύνδεσή τους με δίκτυο ή 
την παροχή προς αυτούς, συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αμφότερα. Η διερμηνεία δεν έχει 
εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία.  
 
 
2.2.  Ενοποίηση - Αποτίμηση θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 

 
Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το κόστος της απόκτησης μιας 
θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν 
και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 
επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
που συνιστούν μια επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του 
ποσοστού συμμετοχής. Το πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, καταχωρείται 
ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος απόκτησης είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που 
αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 
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Διεταιρικές συναλλαγές και διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιριών του 
ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημίες, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη απομείωσης, του 
μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών είναι ίδιες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί 
από τον όμιλο. 

Στις συγγενείς επιχειρήσεις ο Όμιλος έχει ουσιώδη επιρροή (όχι έλεγχο), με τα ποσοστά συμμετοχής να κυμαίνονται 
από 20 – 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς λογιστικοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής 
θέσης. Αρχικά καταχωρούνται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασμός των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις 
μειώνεται με τυχόν ζημίες απομείωσης. 

Το μερίδιο του ομίλου πάνω στα κέρδη ή τις ζημίες των συγγενών επιχειρήσεων μετά την απόκτηση καταχωρείται στα 
αποτελέσματα, ενώ αυτό επί των μεταβολών των αποθεματικών μετά την απόκτηση, καταχωρείται στα αποθεματικά. 
Όλες αυτές οι μεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των επενδύσεων. Στην περίπτωση που το μερίδιο του ομίλου  
επί των ζημιών μιας συγγενούς εξισωθεί με το δικαίωμα συμμετοχής στην συγγενή, δεν αναγνωρίζονται ζημιές, με 
εξαίρεση την περίπτωση που έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσμεύσεις για λογαριασμό της συγγενούς.  

Οι συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες, στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρίας, 
αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις ζημίες απομείωσης.  

2.3. Πληροφόρηση κατά τομέα. 
 

Οι δραστηριότητες του ομίλου και της εταιρίας, με δεδομένο ότι διενεργούνται σχεδόν αποκλειστικά στην Ελλάδα 
(97,31% & 98,02% για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα) και είναι ομογενοποιημένες, θεωρούνται ως ένας τομέας. Το 
σύνολο σχεδόν (99,86% & 99,85% για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα) του κύκλου εργασιών αφορά χονδρικές 
πωλήσεις. Δεν υπάρχει εποχικότητα στα είδη που εμπορεύεται ο όμιλος και η εταιρία. 

Η ανάλυση των εσόδων του ομίλου και της εταιρίας κατά κατηγορία οικονομικής δραστηριότητας, όπως αυτή ορίζεται 
από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος (ΣΤΑΚΟΔ 2003) έχει ως εξής:  
 
Κωδικός 
κλάδου Περιγραφή  Ο Όμιλος  Η Εταιρία 

  31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
515.2 Χονδρικό εμπόριο μετάλλων και μεταλλευμάτων 29.644.144,94 25.051.950,40 23.155.723,25 19.214.403,92 
515.4 Χονδρικό εμπόριο σιδηρικών, καθώς και υδραυλικού 

και θερμαντικού εξοπλισμού και συναφών ειδών 

13.193.466,29 16.222.997,74 12.833.074,89 15.680.641,76 
515.3 Χονδρικό εμπόριο ξυλείας, οικοδομικών υλικών και 

ειδών υγιεινής 113.763,79 119.917,99 113.755,79 119.917,99 
 Σύνολα  42.951.375,02 41.394.866,13 36.102.553,93 35.014.963,67 

 
 
2.4. Ενσώματα πάγια 
 
Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 
περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Ως κόστος κτήσεως για τα γήπεδα 
και τις μόνιμες κτιριακές κατασκευές, λήφθηκε, σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1, η εύλογη αξία αυτών κατά την ημερομηνία 
μετάβασης στα ΔΠΧΠ (01.01.2004), η οποία και προσδιορίσθηκε από ανεξάρτητους εκτιμητές. Μεταγενέστερες 
δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώματων παγίων μόνον αν πιθανολογείται ότι 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην εταιρία και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι 
επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα, στην περίοδο που πραγματοποιούνται. 
 
Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων υπολογίζονται με την 
σταθερή μέθοδο, μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 
Μόνιμες κτιριακές εγκαταστάσεις     30 - 35 χρόνια 
Λοιπά κτίρια                                      20 χρόνια 
Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 6 - 7 χρόνια 
Μεταφορικά μέσα 5 - 7 χρόνια 
Μηχανογραφικός εξοπλισμός 3 - 5 χρόνια 
Λοιπός παραγωγικός εξοπλισμός 5 - 9 χρόνια 

 
Οι υπολειμματικές αξίες των μόνιμων κτιριακών εγκαταστάσεων υπολογίζονται σε 20% της εκάστοτε τρέχουσας αξίας 
τους. Για τα υπόλοιπα ενσώματα πάγια στοιχεία δεν έχουν υπολογισθεί υπολειμματικές αξίες. 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) 
καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 
Κατά την πώληση των ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους 
αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.  
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2.5.  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  
 
Λογισμικό 
Οι άδειες λογισμικού (εξωτερικώς αποκτηθείσες) αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις. 
Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η 
οποία κυμαίνεται από 3 έως 5 χρόνια. 
 
2.6. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία που παρακολουθούνται στο κόστος κτήσεως υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας 
τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία 
μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένης με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Οι ζημιές απομείωσης 
καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα όταν προκύπτουν.  
 
2.7. Απομείωση αξίας διαθεσίμων για πώληση περιουσιακών στοιχείων 
 
Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώνται στις εύλογες αξίες και οι μεταβολές τους, από την 
αποτίμηση στην εύλογη αξία, καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια από όπου και μεταφέρονται στα κέρδη ή τις ζημίες με 
την πώλησή τους ή όταν αυτά απομειωθούν. Αναστροφές της απομείωσης αναγνωρίζονται κατ΄ ευθείαν στα ίδια 
κεφάλαια.  
 
2.8.  Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 
κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο FIFO. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των 
αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  
 
2.9. Απαιτήσεις από πελάτες 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την ονομαστική αξία, 
αφαιρουμένων των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται 
όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση 
τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων 
και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται 
ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
 
2.10. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

 
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσμες 
μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 
 
2.11. Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα 

 
Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με την συναλλαγματική ισοτιμία 
που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού τα νομισματικά περιουσιακά 
στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που εκφράζονται σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με την συναλλαγματική 
ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από την μετατροπή 
καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων. 
 
2.12.  Μετοχικό κεφάλαιο  
 
Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την 
αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης.  
 
Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται 
αφαιρετικώς των ιδίων κεφαλαίων του ομίλου,  μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή 
ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν 
συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.  
 
2.13.  Δανεισμός 

 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την πραγματοποίηση 
της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του αποτελεσματικού επιτοκίου.  
 
Οι δανειακές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες εκτός από τις περιπτώσεις που ο Όμιλος έχει το 
δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
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2.14.  Επιχορηγήσεις   

 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα 
εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 
 
Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να 
αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν. 
 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων και άυλων στοιχείων, περιλαμβάνονται 
στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην 
κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο στη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των 
σχετικών περιουσιακών στοιχείων.  
 
2.15. Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος  
 
Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες και τους αναβαλλόμενους φόρους. 
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δημοσιονομικές αρχές, που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της περιόδου 
και τους τυχόν πρόσθετους φόρους εισοδήματος, που αφορούν την τρέχουσα ή τις προηγούμενες χρήσεις. 
 
Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που 
εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενοι στο φορολογικό κέρδος της χρήσης.  
 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των 
υποχρεώσεων.  
 
Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά το χρόνο 
της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και του διακανονισμού των υποχρεώσεων.  
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει μελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση. 

 
2.16.  Παροχές στο προσωπικό 
 
(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος, καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 
δουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση και σε περίπτωση που το ποσό που καταβλήθηκε 
υπερβαίνει το ποσό των παροχών, το υπερβάλλον ποσό αναγνωρίζεται ως στοιχείο του ενεργητικού, μόνο κατά την 
έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 
 
(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 
Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
(αποζημιώσεις κατά την έξοδο με βάση τον Ν. 2112/20) όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δουλευμένο 
κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.  
 
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία 
της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως 
αναλογιστικά με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method) από 
ανεξάρτητη εταιρία αναλογιστών. Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων 
του Ελληνικού Δημοσίου.  
 
2.17.  Προβλέψεις  
 
Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν ο όμιλος έχει νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση, ως αποτέλεσμα γεγονότων του 
παρελθόντος και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή οικονομικού οφέλους για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. 
  
Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 
εφόσον υπάρχει πιθανότητα εισροής οικονομικών ωφελειών ή εκροών πόρων, αντίστοιχα.  
 
2.18.   Αναγνώριση εσόδων, εξόδων 
 
Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από τους 
ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διαιτερικά έσοδα μέσα στον όμιλο διαγράφονται πλήρως. Η 
αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
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(α) Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά 
από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  
 
(β) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του αποτελεσματικού επιτοκίου.  
 
(γ) Έσοδα από δικαιώματα. 
Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των σχετικών συμβάσεων. 
 
(δ) Μερίσματα 
Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν εγκρίνονται από το 
όργανο που είναι κατά νόμο αρμόδιο να τα χορηγεί. 
 
(ε) Έξοδα 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δουλευμένη βάση. 
 
2.19.   Μισθώσεις 
 
Μισθώσεις ενσωμάτων παγίων όπου ο όμιλος έχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές της ιδιοκτησίας, 
ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται κατά τη σύναψη της 
μίσθωσης, με τη χαμηλότερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας των μισθωμένων ενσωμάτων παγίων και της παρούσης αξίας 
των ελαχίστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα κατανέμεται στην υποχρέωση και στο χρηματοοικονομικό έξοδο, έτσι ώστε 
να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο πάνω στην ανεξόφλητη υποχρέωση. Η υποχρέωση για τα πληρωτέα μισθώματα 
καθαρή από το χρηματοοικονομικό κόστος, περιλαμβάνεται στις άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Τα ενσώματα 
πάγια που αποκτώνται με χρηματοδοτικές μισθώσεις, αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο όπως αυτή καθορίζεται 
από την ωφέλιμη ζωή και το χρόνο της μίσθωσης. Στις λειτουργικές μισθώσεις τα μισθώματα καταχωρούνται ως έξοδα 
στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο στη βάση του δουλευμένου. 
 
2.20. Διανομή μερισμάτων 
 
Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις 
ατομικές και ενοποιημένες όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
 
2.21. Διαχείριση κεφαλαίου 
 
Πολιτική του ομίλου είναι η διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής βάσης, ώστε να υπάρχει εμπιστοσύνη εκ μέρους των 
επενδυτών και των πιστωτών και να υποστηρίζεται η μελλοντική της ανάπτυξη. Η διοίκηση παρακολουθεί τα ίδια 
κεφάλαια τα οποία και εκλαμβάνει στο σύνολό τους, με εξαίρεση τα δικαιώματα μειοψηφίας, ώστε η σχέση τους σε 
σχέση με τα ξένα κεφάλαια, να διαμορφώνεται περίπου στο 1,50.  
 
Με βάση τα στοιχεία των ισολογισμών, η σχέση ξένα προς ίδια κεφάλαια για τις χρήσεις 2008 και 2007, διαμορφώθηκε 
αντίστοιχα σε 1,22 και 1,59  για τον όμιλο και σε 0,99 και 1,32 για την μητρική εταιρία. 
 
Από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των ανωνύμων εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται περιορισμοί σε σχέση με τα 
ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 
 
Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης με σκοπό την διανομή τους στους 
εργαζομένους, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει ως 
αποτέλεσμα την μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου 
προσαυξημένου με τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από τον Νόμο. 
 
Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού κεφαλαίου το 
διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την γενική συνέλευση, μέσα σε προθεσμία έξι μηνών από την λήξη 
της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου. 
 
Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου και η γενική 
συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, η εταιρία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από αίτηση 
οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 
 
Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού, το οποίο 
χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του 
λογαριασμού αποτελέσματα εις νέον. Ο σχηματισμός του αποθεματικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος 
του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. 
 
Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους  σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των καθαρών κερδών, 
μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την επιμέτρηση  περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Αυτό δεν έχει εφαρμογή, αν έτσι αποφασισθεί 
από την γενική συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 65% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στην 
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περίπτωση αυτή, το μη διανεμηθέν μέρισμα μέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών 
κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με την έκδοση νέων 
μετοχών που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του 
καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη διανομή 
μερίσματος. 
 
H εταιρία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση με τα ίδια 
κεφάλαια. 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου - Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 
 
(α) Πιστωτικός κίνδυνος 
Η εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες με 
μειωμένο βαθμό απωλειών είτε τοις μετρητοίς είτε μέσω μεταχρονολογημένων επιταγών και δεν υπάρχουν 
μεμονωμένοι πελάτες με σημαντικά υπόλοιπα σε σχέση με το σύνολο των απαιτήσεων. Επιπλέον η εταιρία και η κατά 
75% θυγατρική της ‘’ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.’’, προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν 
από τις εμπορικές τους πιστώσεις, έχουν συνάψει σύμβαση καθολικής ασφάλισης πιστώσεων, για την κάλυψη 
απωλειών λόγω αφερεγγυότητας των πελατών τους και των τυχόν εγγυητών τους, μέχρι 85% του συνόλου των οφειλών 
τους, από πιστώσεις που χορηγούν στους πελάτες τους, οι οποίες προέρχονται από πώληση και παράδοση 
εμπορευμάτων. Η συνολική κάλυψη ανά πελάτη ορίζεται από την ασφαλιστική εταιρία. Από αυτή εξαιρούνται οι 
θυγατρικές εταιρίες, το Δημόσιο και οι εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην αλλοδαπή. Η μέγιστη έκθεση στο 
πιστωτικό κίνδυνο αναλύεται στις σημειώσεις 10 και 11. 
  
(β) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών πιστωτικών ορίων. 
Ανάλυση της ληκτότητας των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων παρέχεται στη σημείωση 18. 
 
(γ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.  
Η εταιρία δεν έχει σημαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής των 
επιτοκίων από αυτά.  
 
Τα δάνεια είναι μεταβλητού επιτοκίου στο σύνολό τους και συνεπώς ο όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο ταμειακών ροών 
λόγω μεταβολής των επιτοκίων. Ανάλυση της ευαισθησίας στον κίνδυνο του επιτοκίου παρέχεται στη σημείωση 18. 
 
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και  κρίσεις της διοικήσεως. 
 
Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες 
για τα μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα.  
Η Διοίκηση της εταιρίας προβαίνει σε λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών 
γεγονότων οι οποίες, εξ ορισμού, σπάνια θα ταυτιστούν απόλυτα με τα αντίστοιχα πραγματικά αποτελέσματα. Οι 
βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις που αναφέρονται σε δεδομένα, η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να 
επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων μετά την 31.12.2008, αφορούν κυρίως προβλέψεις για 
ενδεχόμενους φόρους, προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων και απαιτήσεων καθώς και εκτιμήσεις αναφορικά με την 
ωφέλιμη ζωή των αποσβέσιμων παγίων. Κατά την άποψη της διοίκησης ο κίνδυνος, οι συγκεκριμένες εκτιμήσεις, να 
προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους 
επόμενους 12 μήνες, είναι σημαντικά περιορισμένος. 
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5. Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
 
Ο Όμιλος 
 

 
 
 

Γήπεδα 
Οικόπεδα 

Κτίρια 
& Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2007               
Κόστος  3.613.841,90  4.789.131,01 298.763,48 1.462.866,02 1.122.662,68  1.140.592,53  12.427.857,62 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -281.446,14 -202.673,12 -863.545,36 -775.705,65  0,00  -2.123.370,27 
Αναπόσβεστη αξία 3.613.841,90  4.507.684,87 96.090,36 599.320,66 346.957,03  1.140.592,53  10.304.487,35 
01.01-31.12.2007               
Υπόλοιπο έναρξης 3.613.841,90  4.507.684,87 96.090,36 599.320,66 346.957,03  1.140.592,53  10.304.487,35 
Προσθήκες 0,00  3.008.210,53 142.543,33 262.423,64 159.444,24  1.892.969,67  5.465.591,41 
Πωλήσεις 0,00  -27.495,78 -44.507,05 -243.237,63 -43.572,43  -3.033.562,20  -3.392.375,09 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -122.181,66 -21.927,79 -196.524,09 -120.828,41  0,00  -461.461,95 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  24.650,08 44.507,03 224.791,15 43.373,82  0,00  337.322,08 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2007 3.613.841,90  7.390.868,04 216.705,88 646.773,73 385.374,25  0,00  12.253.563,80 
31.12.2007               
Κόστος  3.613.841,90  7.769.845,76 396.799,76 1.482.052,03 1.238.534,49  0,00  14.501.073,94 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -378.977,72 -180.093,88 -835.278,30 -853.160,24  0,00  -2.247.510,14 
Αναπόσβεστη αξία 3.613.841,90  7.390.868,04 216.705,88 646.773,73 385.374,25  0,00  12.253.563,80 
01.01-31.12.2008               
Υπόλοιπο έναρξης 3.613.841,90  7.390.868,04 216.705,88 646.773,73 385.374,25  0,00  12.253.563,80 
Προσθήκες 0,00  80.369,27 17.444,39 279.754,00 54.539,00  51.131,54  483.238,20 
Πωλήσεις 0,00  -6.266,87 -7.683,25 -169.039,84 -10.360,72  -2.200,98  -195.551,66 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -191.653,61 -37.856,88 -180.712,43 -139.124,96  0,00  -549.347,88 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 4.678,91 102.955,10 10.360,61  0,00  117.994,62 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2008 3.613.841,90  7.273.316,83 193.289,05 679.730,56 300.788,18  48.930,56  12.109.897,08 

 
 
Η Εταιρία                                                         

 
 Γήπεδα 

Οικόπεδα 

Κτίρια 
& Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2007               
Κόστος  2.542.166,89  4.761.635,23 253.786,67 1.366.205,53 1.016.653,28  0,00  9.940.447,60 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -259.842,47 -158.637,05 -806.954,50 -682.312,53  0,00  -1.907.746,55 
Αναπόσβεστη αξία 2.542.166,89  4.501.792,76 95.149,62 559.251,03 334.340,75  0,00  8.032.701,05 
01.01 – 31.12.2007               
Υπόλοιπο έναρξης 2.542.166,89  4.501.792,76 95.149,62 559.251,03 334.340,75  0,00  8.032.701,05 
Προσθήκες 0,00  37.253,00 2.358,91 234.498,65 66.419,05  0,00  340.529,61 
Πωλήσεις 0,00  0,00 -5.107,79 -241.737,63 -43.572,43  0,00  -290.417,85 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -118.128,01 -19.627,82 -180.139,58 -108.674,58  0,00  -426.569,99 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 5.107,78 224.767,73 43.373,82  0,00  273.249,33 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2007 2.542.166,89  4.420.917,75 77.880,70 596.640,20 291.886,61  0,00  7.929.492,15 
31.12.2007               
Κόστος  2.542.166,89  4.798.888,23 251.037,79 1.358.966,55 1.039.499,90  0,00  9.990.559,36 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -377.970,48 -173.157,09 -762.326,35 -747.613,29  0,00  -2.061.067,21 
Αναπόσβεστη αξία 2.542.166,89  4.420.917,75 77.880,70 596.640,20 291.886,61  0,00  7.929.492,15 
01.01 – 31.12.2008               
Υπόλοιπο έναρξης 2.542.166,89  4.420.917,75 77.880,70 596.640,20 291.886,61  0,00  7.929.492,15 
Προσθήκες 0,00  5.075,00 17.367,39 279.554,00 26.254,28  48.930,56  377.181,23 
Πωλήσεις 0,00  0,00 -7.683,25 -169.039,84 -964,00  0,00  -177.687,09 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -118.970,25 -18.179,03 -167.713,03 -111.153,69  0,00  -416.016,00 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 4.678,91 102.955,10 963,99  0,00  108.598,00 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2008 2.542.166,89  4.307.022,50 74.064,72 642.396,43 206.987,19  48.930,56  7.821.568,29 

 
Για την εξόφληση ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων, η μητρική εταιρία κατέβαλε στη διάρκεια της 
τρέχουσας χρήσης το ποσό των Ευρώ 392.429,45.  Σε επίπεδο ομίλου καταβλήθηκε το ποσό των Ευρώ 948.481,42 
που αφορά εκτός των δαπανών της μητρικής εταιρίας, τις καταβολές (556.051,97 €) για τις δαπάνες ανέγερσης του 
κτιριακού συγκροτήματος, της θυγατρικής εταιρίας Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε, που ολοκληρώθηκε την 
31.12.2007. 
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6. Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία (Λογισμικό) 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 

 Λογιστικά Προγράμματα 
01.01.2007   
Κόστος κτήσεως  311.305,25 239.147,84 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση -137.359,56 -115.339,51 
Αναπόσβεστη αξία  173.945,69 123.808,33 
01.01 – 31.12.2007   
Υπόλοιπο έναρξης 173.945,69 123.808,33 
Προσθήκες 77.606,16 70.346,16 
Αποσβέσεις περιόδου -66.796,83 -54.681,72 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 184.755,02 139.472,77 
31.12.2007   
Κόστος κτήσεως  388.911,41 309.494,00 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση -204.156,39 -170.021,23 
Αναπόσβεστη αξία  184.755,02 139.472,77 
01.01 – 31.12.2008   
Υπόλοιπο έναρξης 184.755,02 139.472,77 
Προσθήκες 17.141,32 7.073,32 
Αποσβέσεις περιόδου -82.421,64 -64.980,77 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008 119.474,70 81.565,32 

 
7.  Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Δοσμένες εγγυήσεις 17.084,27 17.314,25 11.084,27 10.492,53 
Χορηγηθέντα μακροπρόθεσμα δάνεια στο προσωπικό του ομίλου 76.380,10 101.251,02 76.380,10 101.251,02 
 93.464,37 118.565,27 87.464,37 111.743,55 

8. Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής εταιρίας καθώς και συνοπτικές οικονομικές 
πληροφορίες των θυγατρικών εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο 
της πλήρους ενοποίησης. 
 
8.1. Ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής εταιρίας σε θυγατρικές  
 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2008 31.12.2007 
Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε 1.323.000,00 1.323.000,00 
Συνολικές επενδύσεις σε θυγατρικές (κόστος κτήσεως) 1.323.000,00 1.323.000,00 

 
8.2. Συνοπτικά Οικονομικά στοιχεία Θυγατρικών Εταιριών (31.12.2008) 
 

Επωνυμία Χώρα  
Εγκ/σης Αξία Κτήσης Περιουσιακά 

Στοιχεία Υποχρεώσεις Έσοδα Κέρδη   
 (προ φόρων) 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε Ελλάδα 1.323.000,00 10.061.796,75 6.888.961,31 10.058.827,01 828.182,26 75% 

 
8.3. Επενδύσεις σε συγγενείς 

 31.12.2008 31.12.2007 
Κόστος κτήσης  1.469.087,53 1.469.087,53 
Απομείωση 1.469.087,53 1.469.087,53 
Υπόλοιπο 0,00 0,00 

 
Αφορά τη συμμετοχή της μητρικής εταιρίας κατά 20% στη τεχνική εταιρία ΦΕΡΚΑΛ ΑΤΕΒΕ. Η διοίκηση της εταιρίας 
εκτιμά ότι δεν αναμένεται μελλοντικό όφελος από την εν λόγω συμμετοχή. 
 
9. Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 
Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώνται στις εύλογες αξίες και οι μεταβολές τους, από την 
αποτίμηση στην εύλογη αξία, καταχωρούνται στη καθαρή θέση από όπου και μεταφέρονται στα κέρδη ή τις ζημίες με την 
πώλησή τους ή όταν αυτά απομειωθούν.   

Τα διαθέσιμα για πώληση περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας, αντιπροσωπεύουν την συμμετοχής της, στο μετοχικό 
κεφάλαιο της ανώνυμης εταιρίας ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΛΗΤΩ Α.Ε. Η εταιρία είναι Ελληνική και έχει έδρα 
επί της Λεωφ. Κηφισού 90 στο Περιστέρι Αττικής. Το ποσοστό συμμετοχής στην εν λόγω εταιρία ανέρχεται σε 4,8633%.  
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Η εύλογη αξία της συμμετοχής, την 31.12.2008 ανέρχεται σε Ευρώ 238.227,97 και προσδιορίσθηκε με την μέθοδο της 
προεξόφλησης των μελλοντικών χρηματοροών.  

Μία μεταβολή της αξίας (+) ή (-) 10%, η οποία κρίνεται ως πιθανή κατά την 31.12. των χρήσεων 2008 και 2007, θα είχε 
ως συνέπεια την αύξηση ή μείωση αντίστοιχα, της καθαρής θέσης τόσο του ομίλου όσο και της εταιρίας κατά ευρώ 
23.823. 

10.  Πελάτες  
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Απαιτήσεις από Πελάτες (Ανοικτά υπόλοιπα) 8.054.463,76 9.226.197,20 6.340.525,48 6.240.026,54 
Απαιτήσεις από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 781.412,67 783.695,60 
Απαιτήσεις από συγγενείς εταιρίες 0,00 11.559,70 0,00 11.559,40 
Επιταγές μεταχρονολογημένες – Γραμμάτια εισπρακτέα 11.367.120,54 12.421.398,77 10.326.453,23 11.473.885,00 
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις -363.853,11 -281.054,81 -282.537,23 -119.118,83 
Πελάτες καθαρό υπόλοιπο 19.057.731,19 21.378.100,86 17.165.854,15 18.390.047,71 

 
Η κίνηση του λογαριασμού ‘’προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις’’ έχει ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Υπόλοιπο έναρξης χρήσης  281.054,81 538.105,94 119.118,83 385.322,88 
Διαγραφή απαιτήσεων -276.398,60 -416.269,75 -163.361,76 -372.542,49 
Προβλέψεις νέων επισφαλειών 359.196,90 159.218,62 326.780,16 106.338,44 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης  363.853,11 281.054,81 282.537,23 119.118,83 

 
Η προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις καλύπτουν το σύνολο των εξατομικευμένων απαιτήσεων (365 πελάτες) που 
βρίσκονται σε καθυστέρηση μεγαλύτερη του ενός έτους, έναντι των συμβατικών ημερομηνιών λήξης και που σε κάθε 
περίπτωση δεν αναμένεται εύλογα η είσπραξή τους, επειδή δεν καλύπτονται ασφαλιστικά και δεν κρίνεται συμφέρουσα 
η επιδίωξη της είσπραξή τους μέσω δικαστικής οδού. Οι απαιτήσεις που βρίσκονται σε καθυστέρηση μικρότερη του 
έτους, έναντι των συμβατικών ημερομηνιών λήξης και για τις οποίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη σε βάρος των 
αποτελεσμάτων, είναι ασήμαντες. 
 
11. Λοιπές απαιτήσεις 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Απαιτήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο 1.386,63 1.386,63 1.386,63 1.386,63 
Χρηματικές διευκολύνσεις προσωπικού 34.071,81 17.452,14 33.651,52 17.452,14 
Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις επενδύσεων 1.284.763,02 754.739,00 538.814,00 754.739,00 
Λοιπές απαιτήσεις  13.012,04 25.659,42 10.339,49 19.608,88 
Σύνολα  1.333.233,50 799.237,19 584.611,93 793.186,65 

 
Οι εύλογες αξίες  των απαιτήσεων (Πελάτες, Λοιπές απαιτήσεις) συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. Ομοίως η 
μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη εγγυήσεις και πιστωτικές ενισχύσεις, ταυτίζεται με 
τις λογιστικές αξίες των απαιτήσεων.  

Οι συμβατικές ημερομηνίες είσπραξης των απαιτήσεων από πελάτες της 31.12.2008 και της 31.12.2007, που δεν είναι 
σε καθυστέρηση ή απομειωμένες, είναι οι εξής: 

Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Περίοδοι είσπραξης απαιτήσεων 

31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Εντός μηνός (1 – 30  ημέρες) 3.610.703,74 3.074.368,77 3.219.494,82  2.649.495,26 
Εντός τριών μηνών (31 – 90 ημέρες) 6.411.139,56 7.843.311,79 5.891.367,64  6.983.739,17 
Εντός έτους  (91 – 365 ημέρες) 9.035.887,89 10.460.420,30 8.054.991,69  8.756.813,28 
Σύνολα  19.057.731,19 21.378.100,86 17.165.854,15 18.390.047,71 

 

Οι ασφαλισμένες απαιτήσεις της 31.12.2008, για τις οποίες θα υπάρξει πλήρης είσπραξη από την ασφαλιστική εταιρία 
σε περίπτωση επέλευσης του πιστωτικού κινδύνου, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σημείωση 3(α), ανέρχονται σε 
Ευρώ 12.764.144,35 και 12.000.935,93 για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα. 

12. Αποθέματα 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Αρχική αξία αποθεμάτων (εμπορευμάτων)  14.859.289,86 16.969.102,73 12.739.299,64 15.104.852,63 
Μείον: Διαφορά από αποτίμηση στη καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία, 
στη χρήση -532.952,26 -241.600,13 -436.952,26 -241.600,13 
Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία   14.326.337,60 16.727.502,60 12.302.347,38 14.863.252,50 
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Η διαφορά αποτίμησης στη καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία που εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις του ομίλου και 
της εταιρίας, σχηματίζεται για απαξιωμένα και ελαττωματικά προς καταστροφή εμπορεύματα. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων των εταιριών του ομίλου εξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και η 
αρνητική διαφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα ως κόστος πωληθέντων.  
 
13. Προκαταβολές  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων 10.367,72 12.878,97 10.367,72 12.878,97 
Προκαταβολές σε προμηθευτές  906.325,77 443.671,05 844.624,44 407.534,38 
Έξοδα επομένων χρήσεων 62.061,43 36.395,45 45.116,99 23.943,14 
Λογαριασμοί προς απόδοση  9.201,68 8.563,93 1.571,45 933,70 
Σύνολα  987.956,60 501.509,40 901.680,60 445.290,19 

14. Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Διαθέσιμα στο ταμείο  42.220,38 32.184,82 14.741,97 17.335,43 
Καταθέσεις όψεως   127.607,23 100.465,20 25.351,41 26.364,52 
Σύνολα  169.827,61 132.650,02 40.093,38 43.699,95 

15.  Μετοχικό κεφάλαιο και κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

 
 Αριθμός μετοχών Κοινές μετοχές Εκδοθέν 

κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες 
μετοχές Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2007 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 
31η Δεκεμβρίου 2007 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 
31η Δεκεμβρίου 2008 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 

 
Το σύνολο των εκδοθέντων μετοχών είναι είκοσι τέσσερα εκατομμύρια εξήντα χιλιάδες (24.060.000), με ονομαστική αξία 
Ευρώ 0,30 ανά μετοχή. Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως, έχουν δικαίωμα ψήφου και συμμετέχουν 
στη διανομή των κερδών. 

16. Αποθεματικά  

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Τακτικό Αποθεματικό  1.351.316,13 1.225.531,66 1.232.525,68 1.132.525,68 
Τακτικό αποθεματικό (διαφορά απορρόφησης θυγατρικής εταιρίας) 0,00 284,47 0,00 0,00 
Αποθεματικό κάλυψης ίδιας συμμετοχής (Ν.3299/04) 1.967.915,00 1.967.915,00 1.400.915,00 1.400.915,00 
Κέρδη από αποτίμηση στην εύλογη αξία διαθεσίμων για πώληση 
χρηματ/κών στοιχείων 69.487,76 69.487,76 69.487,76 69.487,76 
Σύνολα  3.388.718,89 3.263.218,89 2.702.928,44 2.602.928,44 

 
Από τα καθαρά, μετά φόρων, κέρδη της μητρικής εταιρίας που προέκυψαν στη χρήση 2008, παρακρατήθηκε ποσό 
ευρώ 100.000,00 για την δημιουργία τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου. Το συνολικό ποσό, από τα κέρδη των εταιριών 
του ομίλου, που παρακρατήθηκε για δημιουργία τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου ανέρχεται σε ευρώ 134.000,00 από 
το οποίο ποσό ευρώ 8.500,00 αφορά αναλογία μετοχών μειοψηφίας.  

17.  Αποτελέσματα εις νέον (συσσωρευμένα κέρδη)  

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Υπόλοιπο κατά την έναρξη της χρήσης  2.019.501,92 2.929.600,80 1.861.861,97 2.410.241,48 
Καθαρά κέρδη χρήσης, που αντιστοιχούν στους μετόχους της 
εταιρίας  2.210.262,83 1.881.400,59 1.971.566,66 1.659.335,49 
Δημιουργία τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου -125.500,00 -101.500,00 -100.000,00 -85.000,00 
Διανεμηθέντα μερίσματα -721.800,00 -721.800,00 -721.800,00 -721.800,00 
Φορολογηθέντα αποθεματικά για δημιουργία αποθεματικού κάλυψης 
ίδιας συμμετοχής Ν.3299/04 0,00 -1.967.915,00 0,00 -1.400.915,00 
Διαφορά απορρόφησης θυγατρικής εταιρίας  0,00 -284,47 0,00 0,00 
Υπόλοιπο στη λήξη της χρήσης  3.382.464,75 2.019.501,92 3.011.628,63 1.861.861,97 
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18. Δάνεια 

Όλα τα δάνεια του ομίλου είναι σε ευρώ και έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός του επόμενου έτους από την ημερομηνία του ισολογισμού, 
χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα ενώ εκείνα που είναι πληρωτέα μετά από ένα έτος χαρακτηρίζονται ως 
μακροπρόθεσμα. Οι εύλογες αξίες των δανείων του ομίλου ταυτίζονται περίπου με τις λογιστικές αξίες.  

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Ομολογιακά δάνεια (Έντοκα) 11.225.000,00 14.300.000,00 8.100.000,00 10.800.000,00 
Μακροπρόθεμα δάνεια 0,00 0,00 0,00 0,00 
Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών δανείων 3.075.000,00 2.100.000,00 2.700.000,00 2.100.000,00 
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 0,00 0,00 0,00 
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια 5.899.046,33 8.167.621,44 5.364.046,33 7.782.621,44 
Σύνολα  20.199.046,33 24.567.621,44 16.164.046,33 20.682.621,44 

 

Τα ομολογιακά δάνεια της μητρικής εταιρίας είναι απλά μη μετατρέψιμα, διαιρούνται σε απλές ανώνυμες ομολογίες σε 
φυσική μορφή, παρέχουν στους ομολογιούχους δικαίωμα προς απόληψη τόκου, είναι διάρκειας πέντε (5) ετών και 
εκδόθηκαν με σκοπό την αναχρηματοδότηση των δανείων της εταιρίας και την χρηματοδότηση μέρους της επένδυσης 
για δημιουργία νέας αποθήκης - κέντρου διακίνησης εμπορευμάτων. Ο εκτοκισμός των δανείων γίνεται ανά εξάμηνο, με 
εξαμηνιαίο επιτόκιο ίσο με το Euribor συν το περιθώριο επιτοκίου που έχει συμφωνηθεί ανά ομολογιούχο. 
 
Στους όρους των ομολογιακών δανείων, τριών εκ των ομολογιούχων δανειστών, περιλαμβάνεται η υποχρέωση 
διατήρησης ορισμένων σχέσεων μεταξύ των (α) συνολικών υποχρεώσεων προς τα ίδια κεφάλαια, (β) των κερδών προ 
φόρων, τόκων, αποσβέσεων και ανόργανων αποτελεσμάτων προς τους χρεωστικούς τόκους και (γ) του συνόλου των 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων. Οι συγκεκριμένοι 
όροι, με τους οποίους υπάρχει συμμόρφωση, άλλοτε αφορούν τα μεγέθη του ομίλου και άλλοτε τα μεγέθη της μητρικής 
εταιρίας. 
 
Το ομολογιακό δάνειο της κατά 75% θυγατρικής εταιρίας Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε., είναι απλό μη 
μετατρέψιμο διαιρείται σε απλές ομολογίες σε φυσική μορφή, παρέχει στους ομολογιούχους δικαίωμα προς απόληψη 
τόκου, έχει χρονική διάρκεια οκτώ (8) έτη και χρησιμοποιήθηκε για την αναχρηματοδότηση των δανείων της εταιρίας και 
την περαιτέρω χρηματοδότηση της με κεφάλαιο κίνησης. Ο εκτοκισμός του δανείου γίνεται ανά εξάμηνο, με εξαμηνιαίο 
επιτόκιο ίσο με το Euribor συν το περιθώριο επιτοκίου που ανέρχεται σε 1,175%. 
 
Οι συμβατικές ημερομηνίες εξόφλησης των δανειακών υποχρεώσεων της 31.12.2008 και της 31.12.2007, στις οποίες 
συμπεριλαμβάνονται και οι προυπολογισθέντες με τα ισχύοντα επιτόκια στη λήξη της κάθε χρήσης αναλογούντες τόκοι, 
του ομίλου και της εταιρίας, έχουν ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Περίοδοι εξόφλησης δανειακών υποχρεώσεων 

31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Εντός μηνός (1 – 30  ημέρες) 5.915.924,90 1.787.341,48 5.379.297,61 1.787.341,48 
Εντός τριών μηνών (31 – 90 ημέρες) 795.226,84 3.440.634,09 606.572,75 3.440.634,09 
Εντός έτους  (91 – 365 ημέρες) 2.384.515,80 5.271.795,71 2.189.893,42 4.878.469,51 
Εντός πενταετίας (366 – 1826 ημέρες) 10.883.670,92 14.255.972,22 8.822.118,92 12.516.540,25 
Μετά την παρέλευση πενταετίας (πάνω από 1826 ημέρες)  1.931.786,41 2.722.524,40 0,00 0,00 
Σύνολα  21.911.124,87 27.478.267,90 16.997.882,70 22.622.985,33 

 
Ο Όμιλος έχει τις παρακάτω δυνατότητες δανεισμού τις οποίες δεν έχει χρησιμοποιήσει: 
 

 31.12.2008 31.12.2007 
Κυμαινόμενο επιτόκιο με λήξη μέσα σε ένα έτος ή πέραν του έτους   13.720.743,05 7.382.648,70 

 
Τα αποτελεσματικά ετήσια σταθμισμένα επιτόκια δανεισμού του ομίλου και της εταιρίας κατά την 31.12.2008 και 
31.12.2007 διαμορφώθηκαν ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 

 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Ομολογιακά δάνεια 6,18% 5,44% 6,24% 5,41% 
Μακροπρόθεσμα δάνεια -- 5,54% -- 5,34% 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 6,35% 6,28% 6,36% 6,36% 
Συνολικός δανεισμός  6,23% 5,64% 6,28% 5,64% 

 
Τα συνολικώς αναληφθέντα δάνεια του ομίλου στη τρέχουσα χρήση, ανήλθαν σε 150.000,00 Ευρώ, τα οποία αφορούν 
εξ΄ ολοκλήρου την θυγατρική εταιρία ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Οι εξοφλήσεις των δανείων σε 
επίπεδο ομίλου στη χρήση, ανήλθαν σε 4.518.575,11 Ευρώ και αφορούν εξ΄ ολοκλήρου τη μητρική εταιρία.  
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Ανάλυση ευαισθησίας δανειακών υποχρεώσεων  
 
Στηριζόμενη σε ιστορικά στοιχεία και στην εμπειρία της η διοίκηση πιστεύει ότι μία παράλληλη μετακίνηση των 
επιτοκίων σε Ευρώ κατά 100 μονάδες βάσης (αύξηση/μείωση), σε σχέση με τα τρέχοντα επιτόκια στο τέλος των 
χρήσεων 2007 και 2008, κρίνεται ως πιθανή. Αν συνέβαινε αυτή η μεταβολή, η επίδρασή της στα καθαρά μετά από 
φόρους κέρδη των χρήσεων 2007 και 2008 (και κατ΄ επέκταση στα ίδια κεφάλαια), θα είχε ως συνέπεια την μείωση / 
αύξηση τους ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία  

 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Καθαρά μετά από φόρους κέρδη 2.364.828,22 1.986.672,29 1.971.566,66 1.659.335,49 
Επιβάρυνση από μείωση – αύξηση επιτοκίων 201.990,46 245.676,22 161.640,46 206.826,22 
Αναλογών φόρος εισοδήματος  50.497,62 61.419,06 40.410,12 51.706,56 
Καθαρή επίδραση 151.492,84 184.257,16 121.230,34 155.119,66 

19. Κρατικές επιχορηγήσεις 
Σύμφωνα με την υπ΄ αριθμόν 32132/ΥΠΕ/4/00185/Ε/Ν.3299/04/03.08.2006 απόφαση του Υπουργού και του 
Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών, εγκρίθηκε η υπαγωγή στις διατάξεις του Ν.3299/04, της μητρικής εταιρίας 
ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε, για την ενίσχυση του επενδυτικού της σχεδίου, με το κίνητρο της 
επιχορήγησης, που αναφέρεται στην επέκταση και τον εκσυγχρονισμό υφιστάμενης μονάδας με στόχο την παροχή 
υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας στο Δήμο Ασπροπύργου του Νομού Αττικής, συνολικού κόστους Ευρώ 
3.078.935,00 με ποσοστό επιχορήγησης 35%. Το ποσό της επιχορήγησης ανέρχεται σε Ευρώ 1.077.627,00. 

Η συνολική επένδυση έχει ολοκληρωθεί και ελεγχθεί από τα αρμόδια κλιμάκια του Υπουργείου Οικονομίας και 
Οικονομικών. Εντός της τρέχουσας χρήσης εισπράχθηκε το ποσό των Ευρώ 215.525,00. Συνολικά η μητρική εταιρία 
έχει εισπράξει μέχρι την 31.12.2008 το ήμισυ της συνολικής εγκριθείσας επιχορήγησης.  

Επίσης με την υπ΄ αριθμόν 50618/ΥΠΕ/4/00392/Ν.3299/04/08.12.2006 απόφαση του Υπουργού και του Υφυπουργού 
Οικονομίας & Οικονομικών, εγκρίθηκε η υπαγωγή στις διατάξεις του Ν.3299/04, της θυγατρικής εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε, για την ενίσχυση του επενδυτικού της σχεδίου, με το κίνητρο της επιχορήγησης, 
που αναφέρεται στην δημιουργία μονάδας παροχής υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας στη θέση ΒΙΠΕ του Νομού 
Θεσσαλονίκης, με το κίνητρο της επιχορήγησης, συνολικού κόστους Ευρώ 2.700.000,00 με ποσοστό επιχορήγησης 
40%. Το ποσό της εγκριθείσας επιχορήγησης ανέρχεται σε Ευρώ 1.080.000,00. 
 
Από το συνολικό ποσό της επιχορήγησης έχει ληφθεί η προβλεπόμενη προκαταβολή Ευρώ 324.000,00. Η συνολική 
επένδυση έχει ολοκληρωθεί και έχει υποβληθεί σχετική αίτηση για τον έλεγχο και την είσπραξη του υπολοίπου 70% της 
επιχορήγησης.  
 
Η κίνηση του λογαριασμού των επιχορηγήσεων περιουσιακών στοιχείων είναι η εξής: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 
Υπόλοιπο έναρξης χρήσης  1.294.523,33 952.804,70 970.523,33 952.804,70 
Αναγνωρισθείσες επιχορηγήσεις χρήσης 745.949,02 410.730,39 0,00 86.730,39 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (μεταφορά στα αποτελέσματα) -122.096,84 -69.011,76 -70.690,02 -69.011,76 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης   1.918.375,51 1.294.523,33 899.833,31 970.523,33 

20. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις όταν 
υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή. Τα 
συμψηφισμένα ποσά έχουν ως εξής: 

Ο Όμιλος 
 

 31.12.2008 31.12.2007 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες   202.296,25 129.312,29 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών   54.832,14 38.500,00 
 257.128,39 167.812,29 
   
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις    
Διακανονιστέες μετά από 12 μήνες   -335.586,48 -375.777,91 
Διακανονιστέες εντός 12 μηνών   -254,92 -345,46 
 -335.841,40 -376.123,37 
Συνολική αναβαλλόμενη φορολογία  -78.713,01 -208.311,08 
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Η συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω: 
 

 31.12.2008 31.12.2007 
Υπόλοιπο έναρξης  -208.311,08 -180.439,34 
Φόρος αποτελεσμάτων 129.598,07 -27.871,74 
Υπόλοιπο τέλους χρήσεως  -78.713,01 -208.311,08 

 
Η Εταιρία 
 

 31.12.2008 31.12.2007 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες   123.457,93 104.367,53 
Ανακτήσιμες εντός 12 μηνών   44.832,14 33.500,00 
 168.290,07 137.867,53 
   
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις    
Διακανονιστέες μετά από 12 μήνες   -314.395,01 -372.790,52 
Διακανονιστέες εντός 12 μηνών   -254,92 -345,46 
 -314.649,93 -373.135,98 
   
Συνολική αναβαλλόμενη φορολογία  -146.359,86 -235.268,45 

 
Η συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω: 
 

 31.12.2008 31.12.2007 
Υπόλοιπο έναρξης  -235.268,45 -203.078,99 
Φόρος αποτελεσμάτων 88.908,59 -32.189,46 
Υπόλοιπο τέλους χρήσεως  -146.359,86 -235.268,45 

 
Η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών 
υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι 
συμψηφισμοί, έχει ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις Προβλέψεις / απομειώσεις  
01.01.2007 171.961,48 146.334,45 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων -4.149,19 -8.466,92 
31.12.2007 167.812,29 137.867,53 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 89.316,10 30.422,54 
31.12.2008 257.128,38 168.290,07 

 
 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  Ενσώματα πάγια   
01.01.2007 -352.400,82 -349.413,44 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων -23.722,54 -23.722,54 
31.12.2007 -376.123,36 -373.135,98 
Χρέωση / (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων 40.281,97 58.486,05 
31.12.2008 -335.841,39 -314.649,93 
   
Αναβαλλόμενη φορολογία 31.12.2007 -208.311,08 -235.268,45 
Αναβαλλόμενη φορολογία 31.12.2008 -78.713,01 -146.359,86 

 
 
21. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Ν 2112/20) 
 

Η υποχρέωση του Ομίλου και της εταιρίας προς τους εργαζόμενους, για την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με 
το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, επιμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο δικαίωμα κάθε 
εργαζόμενου κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα αξία, σε σχέση με τον 
προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του (Σημ. 2.16). 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν στις αναλογιστικές μελέτες που συντάχθηκαν για την 
λογιστική απεικόνιση των υποχρεώσεων στο τέλος των χρήσεων 2007 και 2008, για τον υπολογισμό και την απεικόνιση 
του συνολικού κόστους στον λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης έχουν ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Αναλογιστικές παραδοχές 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Προεξοφλητικό επιτόκιο (%) 5.67% 4,80% 5.67% 4,80% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών  3,50% 3,50% 3,50% 3,50% 
Πληθωρισμός  2,5% 2,5% 2,5% 2,5% 
Αναµενόµενη εναποµένουσα εργασιακή ζωή (έτη) 16,29 16,54 14,72 14,99 
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Το χρησιμοποιούμενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την μέση απόδοση των 15ετών κρατικών ομολόγων 
του Ελληνικού Δημοσίου κατά την ημερομηνία των υπολογισμών, διάρκεια που είναι συναφής με εκείνη των 
υποχρεώσεων που προκύπτουν από τον υπάρχοντα πληθυσμό. 
 
Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 οι λογιστικές απεικονίσεις των υποχρεώσεων του Ν. 2112/20 για τον όμιλο και την μητρική 
εταιρία για την χρήση 2008, είναι ως ακολούθως: 
 

 
Λογιστικές απεικονίσεις σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 Ο Όμιλος Η Εταιρία 

Περίοδος 1.1.-31.12.08 1.1.-31.12.07 1.1.-31.12.08 1.1.-31.12.07 
Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτουµένων υποχρεώσεων 427.090,88 388.363,65 399.583,06  356.470,07 
Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη / (ζηµιές) -85.981,98 -100.769,11 -86.652,11  -90.991,33 
Καθαρή υποχρέωση αναγνωρισµένη στον ισολογισµό 341.108,90 287.594,54 312.930,95  265.478,74 
      
Ποσά αναγνωρισµένα στο λογαριασµό αποτελεσµάτων      
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 34.565,81 36.494,02 27.977,98  29.271,85 
Τόκος στην υποχρέωση 18.408,10 15.100,97 16.877,21  13.776,88 
Αναγνώριση αναλογιστικής ζηµιάς / (κέρδους)  3.978,28 6.031,58 3.692,08  5.468,79 
Κανονικό έξοδο στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 56.952,19 57.626,57 48.547,27  48.517,52 
Κόστος περικοπών/διακανονισµών/τερµατισµού υπηρεσίας 10.993,83 40.718,99 6.179,10  17.548,00 

Συνολικό έξοδο στον λογαριασµό αποτελεσµάτων      67.946,02 98.345,56 54.726,37  66.065,52 

Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση αναγνωρισµένη στον ισολογισµό     
Καθαρή υποχρέωση κατά την έναρξη του έτους 287.594,54 238.226,89 265.478,74  220.501,80 
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη -14.431,66 -48.977,91 -7.274,16  -21.088,58 
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασµό 
αποτελεσµάτων 67.946,02 98.345,56 54.726,37  66.065,52 
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος του έτους 341.108,90 287.594,54 312.930,95  265.478,74 
      
Μεταβολή στην παρούσα αξία της υποχρέωσης      
Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της περιόδου 388.363,65 372.471,47 356.470,07  340.176,62 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 34.565,81 36.494,02 27.977,98  29.271,85 
Κόστος τόκου 18.408,10 15.100,97 16.877,21  13.776,88 
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη -14.431,66 -48.977,91 -7.274,16  -21.088,58 
Επιπλέον πληρωµές ή εξόδα / (έσοδα) 9.943,45 37.527,00 5.924,91  15.621,00 
Αναλογιστική ζηµιά / (κέρδος) -9.758,47 -24.251,90 -392,95  -21.287,70 
Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 427.090,88 388.363,65 399.583,06  356.470,07 

 
22. Προμηθευτές 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Προμηθευτές  1.873.803,76 3.594.715,87 1.335.992,82 1.795.005,47 
Υποσχετικές επιστολές πληρωτέες 0,00 5.912,70 0,00  5.912,70 
Υποχρεώσεις προς θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 0,00  0,00 
Σύνολα  1.873.803,76 3.600.628,57 1.335.992,82  1.800.918,17 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις είναι πληρωτέες εντός τριών μηνών κατά μέσο όρο, από την λήξη της χρήσης. 

23. Οφειλές από φόρους και εισφορές 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Υποχρεώσεις από φόρους (πλην εισοδήματος) - τέλη 428.876,48 448.048,23 361.869,13 281.784,96 
Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία 196.235,12 153.385,81 141.799,94 129.258,07 
Σύνολα  625.111,60 601.434,04 503.669,07 411.043,03 

Οι ανωτέρω οφειλές είναι πληρωτέες εντός μηνός από την λήξη της χρήσεως. 

24. Φόρος εισοδήματος Οφειλόμενος  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Φόρος εισοδήματος 446.260,71 302.041.25 341.484,44 217.024,86 

 
Η καταβολή του φόρου εισοδήματος γίνεται σε οκτώ (8) ισόποσες μηνιαίες δόσεις εκ των οποίων η πρώτη καταβάλλεται 
εντός του μηνός Μαΐου της επόμενης χρήσης. 
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25. Λοιπές υποχρεώσεις 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Πιστωτικά υπόλοιπα πελατών 116.454,33 183.572,89 93.495,54 157.412,86 
Μερίσματα πληρωτέα 33.132,16 34.322,77  33.132,16 34.322,77 
Δεδουλευμένα έξοδα 240.669,00 257.240,88 128.468,43 160.438,26 
Δικαιούχοι αμοιβών Δ.Σ από τα κέρδη της χρήσης κ.λ.π   212.900,00 190.473,00 135.000,00 120.000,00 
Λοιπές υποχρεώσεις  10.092,78 14.537,65 8.946,00  11.835,35 
Σύνολα  613.248,27 680.147,19 399.042,13 484.009,24 

 
Οι ανωτέρω υποχρεώσεις, εκτός των αμοιβών του Δ.Σ. που θα καταβληθούν μετά την έγκρισή τους από την Τακτική 
Γενική Συνέλευση, είναι πληρωτέες εντός τριών μηνών κατά μέσο όρο, από την λήξη της χρήσης. 
Οι εύλογες αξίες  όλων των  χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων ταυτίζονται με τις λογιστικές τους αξίες. 
 
26. Προβλέψεις 
 
Η μητρική εταιρία, η θυγατρική της ‘’Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε’’ καθώς και η θυγατρική της ‘’Εργαλεία  – 
Μηχανήματα Βιομότορ Ε.Β.Α.Ε’’, που απορροφήθηκε στις 07.05.2007 σύμφωνα με την Κ2-6238 απόφαση του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης (με ισολογισμό μετασχηματισμού 31.12.2006), έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές 
μέχρι και την χρήση 2006.  
 
Ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της μητρικής εταιρίας για τη χρήση 2006, ολοκληρώθηκε εντός του μηνός Ιουλίου 
2008. Ο έλεγχος καταλόγισε στην εταιρία λογιστικές διαφορές από τις οποίες προέκυψε φόρος εισοδήματος, πλέον 
προσαυξήσεων συνολικού ύψους 28.502,43 Ευρώ, ποσό που η εταιρία κατέβαλε εξ΄ ολοκλήρου με την υπογραφή της 
πράξης συμβιβασμού. Για την συγκεκριμένη χρήση η μητρική εταιρία είχε σχηματίσει πρόβλεψη ποσού Ευρώ 
34.416,25. Η αρνητική διαφορά Ευρώ 5.913,82 μείωσε τον φόρο εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης.  
 
Επίσης, εντός του μηνός Δεκεμβρίου 2008, η θυγατρική εταιρία ‘’Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε’’ αποδέχθηκε 
το εκκαθαριστικό σημείωμα περαίωσης του ν. 3697/2008, που αφορούσε τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 2005 και 
2006. Σύμφωνα με το εκκαθαριστικό σημείωμα ο συνολικός φόρος για τις δύο χρήσεις ανήλθε σε 27.158,54 Ευρώ, 
ποσό που καταβλήθηκε εξ΄ολοκλήρου με την υπογραφή της πράξης αποδοχής. Για τις ανωτέρω ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις η θυγατρική εταιρία είχε επιβαρύνει με τη μορφή πρόβλεψης, τις οικονομικές καταστάσεις της 
31.12.2007 με το ποσό των 22.235,67 Ευρώ. Η επί πλέον διαφορά  Ευρώ 4.922,87 επιβάρυνε το φόρο εισοδήματος 
του ομίλου, της τρέχουσας χρήσης.  
 
Ομοίως, εντός του μηνός Δεκεμβρίου 2008,  η μητρική εταιρία αποδέχθηκε το εκκαθαριστικό σημείωμα περαίωσης του 
ν. 3697/2008, που αφορούσε τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 2003 έως και 2006, της απορροφηθείσας θυγατρικής 
εταιρίας ‘’Εργαλεία  – Μηχανήματα Βιομότορ Ε.Β.Α.Ε’’. Σύμφωνα με το εκκαθαριστικό σημείωμα ο συνολικός φόρος για 
όλες τις χρήσεις ανήλθε σε 18.241,33 Ευρώ, ποσό που καταβλήθηκε εξ΄ολοκλήρου με την υπογραφή της πράξης 
αποδοχής. Η θυγατρική εταιρία για τις ανωτέρω ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, είχε επιβαρύνει με τη μορφή 
πρόβλεψης, τις οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2007 με το ποσό των 22.534,92 Ευρώ. Η αρνητική διαφορά Ευρώ 
4.293,59 μείωσε τον φόρο εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης, της μητρικής εταιρίας και του ομίλου.  
 
Παρότι η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί αξιόπιστα, οι εταιρίες του ομίλου 
χρησιμοποιώντας στατιστικά στοιχεία από φορολογικούς ελέγχους παρελθόντων ελεγμένων φορολογικά χρήσεων,  
έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για τις ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό 
έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων. Η συνολική πρόβλεψη κατά την 31.12.2008 ανέρχεται σε ποσό ευρώ 129.565,76 
συνολικά για τον όμιλο και σε ευρώ 81.973,15 για την μητρική εταιρία.  

Μετά τα ανωτέρω η κίνηση του λογαριασμού ‘’προβλέψεις’’ για φόρους φορολογικού ελέγχου,  διαμορφώνεται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Υπόλοιπο προβλέψεων φόρου φορολογικού ελέγχου 31.12.2007 148.922,14 99.211,51 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου χρήσης  59.830,46 39.712,81 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου προηγουμένων χρήσεων -5.284,54 -10.207,41 
Καταλογισθέντες φόροι φορολογικού ελέγχου προηγουμένων χρήσεων -73.902,30 -46.743,76 
Συνολικές προβλέψεις 31.12.2008 129.565,76 81.973,15 

 
Αναλυτικά, ανά χρήση και εταιρία, οι προβλέψεις για πιθανούς φόρους ανέλεγκτων χρήσεων έχουν ως εξής: 
Εταιρία Ανέλεγκτες χρήσεις Πρόβλεψη για φόρους 

φορολογικού ελέγχου Σύνολο πρόβλέψεων 

01/01-31/12/2007 42.260,34  
Γενική Εμπορίου & βιομηχανίας Α.Ε. 

01/01-31/12/2008 39.712,81 81.973,15

Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 01/01-31/12/2007 27.474,96 

 01/01-31/12/2008 20.117,65 47.592,61

Συνολική πρόβλεψη για φόρους ανέλεγκτων χρήσεων 129.565,76
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27. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Πωλήσεις άχρηστου υλικού και λοιπών αποθεμάτων 0,00 5.940,00 0,00 2.440,00 
Έσοδα από προμήθειες και υπηρεσίες  80.856,63 87.403,08 78.398,59 74.822,53 
Εισπραττόμενα έξοδα αποστολής εμπορευμάτων 138.807,38 108.813,29 131.699,19 103.669,86 
Κέρδη από εκποίηση παγίων 17.449,43 56.394,25 17.449,41 51.370,84 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων στοιχείων 122.096,84 69.011,76 70.690,02 69.011,76 
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις  0,00 105.795,29 0,00 18.684,73 
Λοιπά λειτουργικά έσοδα 56.679,62 58.424,53 55.431,87 57.597,12 
Σύνολα  415.889,90 491.782,20 353.669,08 377.596,84 

28. Παροχές σε εργαζομένους 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Μισθοί και ημερομίσθια   2.924.711,30 2.761.894,10 2.558.986,74 2.392.334,08 
Εργοδοτικές εισφορές 729.112,10 674.162,66 624.427,17 572.443,05 
Πρόβλ. για αποζημίωση προσωπ. λόγω εξόδου από την υπηρεσία 67.946,02 98.345,56 54.726,37 66.065,52 
Λοιπές παροχές   65.715,16 56.778,04 55.844,82 44.551,35 
Σύνολα  3.787.484,58 3.591.180,36 3.293.985,10 3.075.394,00 

29. Αποσβέσεις ενσώματων και άϋλων περιουσιακών στοιχείων  

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 549.347,88 461.461,95 416.016,00 426.569,99 
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 82.421,64 66.796,83 64.980,77 54.681,72 
Σύνολα  631.769,52 528.258,78 480.996,77 481.251,71 

30. Έξοδα διοικήσεως 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 931.068,66 868.235,03 784.630,49 720.131,35 
Έξοδα τηλεπικοινωνιών 50.777,46 48.939,00 40.918,35 39.414,79 
Επισκευές – Συντηρήσεις μεταφορικών μέσων 20.256,67 22.378,69 16.003,32 19.730,27 
Ασφάλιστρα  7.591,57 5.671,84 7.088,26 5.185,41 
Ενοίκια(1) 4.852,16 4.219,22 4.826,00 3.081,86 
Έξοδα μεταφορών 34.718,71 29.812,26 26.234,97 23.218,56 
Έξοδα ταξιδίων 6.647,27 9.772,63 6.647,27 5.331,65 
Φωτισμός - Ύδρευση 54.054,95 54.641,16 52.051,56 53.096,09 
Λοιπά έξοδα 375.946,07 402.456,12 200.215,65 225.931,64 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 155.785,16 144.947,44 130.213,61 132.904,94 
Σύνολα  1.641.698,68 1.591.073,39 1.268.829,48 1.228.026,56 

31. Έξοδα διαθέσεως  

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.856.415,92 2.722.945,33 2.509.354,61 2.355.262,65 
Προμήθειες επί πωλήσεων 199.999,92 283.542,02 193.601,90 279.394,12 
Έξοδα τηλεπικοινωνιών 84.293,41 83.410,45 66.914,00 66.311,57 
Επισκευές – Συντηρήσεις μεταφορικών μέσων 62.968,75 68.915,57 48.996,85 58.026,88 
Ασφάλιστρα  230.096,87 250.858,49 179.160,72 195.290,84 
Ενοίκια(1) 122.332,82 142.734,07 121.634,42 112.817,87 
Έξοδα μεταφορών 386.329,30 370.509,08 266.929,84 249.124,12 
Έξοδα ταξιδίων 103.729,60 89.492,38 96.222,68 85.913,63 
Φωτισμός - Ύδρευση 32.604,41 33.960,32 30.137,82 32.252,70 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 359.196,90 159.218,62 326.780,16 106.338,44 
Λοιπά έξοδα 602.041,98 566.331,45 317.253,18 326.123,14 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 475.984,36 383.311,34 350.783,16 348.346,77 
Σύνολα  5.515.994,24 5.155.229,12 4.507.769,34 4.215.202,73 
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(1). Τα μισθώματα (ενοίκια)των λειτουργικών μισθώσεων της μητρικής εταιρίας, αφορούν την εκμίσθωση οικοπέδων και 
επιβατικών αυτοκινήτων. Τα αντίστοιχα λειτουργικά μισθώματα του ομίλου, στη χρήση 2007, περιλαμβάνουν επιπλέον 
την εκμίσθωση κτιρίων και αποθηκών για την στέγαση των εγκαταστάσεων των θυγατρικών εταιριών. Τα συνολικά 
μισθώματα στη χρήση 2008 ανέρχονται σε Ευρώ 127.184,98 και 126.460,42 για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα. Τα 
αντίστοιχα ποσά στη χρήση 2007 ανήλθαν σε Ευρώ 146.953,29 και 115.899,73 για τον όμιλο και την εταιρία. Όλες οι 
ανωτέρω λειτουργικές μισθώσεις είναι ακυρώσιμες. 

32. Άλλα έξοδα 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Πρόστιμα, δασμοί, καταπτώσεις ρητρών,προσαυξήσεις κλπ έξοδα 229.703,68 19.967,68 218.890,80 17.458,97 
Ζημίες από εκποίηση παγίων στοιχείων 3.638,48 13.764,71 3.638,48 5.807,67 
Αναδρομικές εισφορές ταμείων δικηγόρων 0,00 82.114,14 0,00 82.114,14 
Λοιπά έκτακτα έξοδα 16.860,85 4.377,88 15.471,92 474,18 
Σύνολα  250.203,01 120.224,41 238.001,20 105.854,96 

33. Χρηματοοικονομικό κόστος – καθαρό 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Χρεωστικοί τόκοι από Δάνεια τραπεζών 1.422.400,53 1.273.994,85 1.178.291,44 1.088.484,98 
Λοιπό χρηματοοικονομικό κόστος 42.523,97 61.763,25 30.811,36 40.519,72 
Συναλλαγματικές Διαφορές - καθαρές 14.297,63 -12.846,43 13.261,78 -12.614,77 
Έσοδα από τόκους  -6.297,87 -10.351,84 -6.050,53 -10.398,09 
Σύνολα  1.472.924,26 1.312.559,83 1.216.314,05 1.105.991,84 

34. Φόρος εισοδήματος 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Τρέχων φόρος περιόδου 962.859,83 795.442,51 737.290,17  609.213,59 
Προβλέψεις φόρων φορολ. ελέγχου, χρήσης  59.830,46 69.735,30 39.712,81  42.260,34 
Προβλέψεις φόρων φορολ.ελέγχου, προηγ. χρήσεων -5.284,54 115.036,55 -10.207,41  115.036,55 
Αναβαλλόμενος φόρος  -129.598,07 27.871,74 -88.908,59  32.189,46 
Σύνολα  887.807,68 1.008.086,10 677.886,98  798.699,94 

 
Ο φόρος εισοδήματος της χρήσης 2008, έχει υπολογισθεί χρησιμοποιώντας τον συντελεστή φορολογίας που θα ισχύσει 
και ο οποίος ανέρχεται σε 25%. Με τον ίδιο συντελεστή είχε υπολογισθεί ο φόρος και για το έτος 2007. Η φορολογητέα 
βάση έχει προσαυξηθεί με τις μη εκπιπτόμενες δαπάνες και τις προβλεπόμενες λογιστικές διαφορές φορολογικού 
ελέγχου. 

Ο φόρος, επί των κερδών προ φόρων του ομίλου και της εταιρίας, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου, επί των κερδών. Η διαφορά έχει ως εξής: 

 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρία 

 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Κέρδη προ φόρων  3.252.635,90 2.994.758,39 2.649.453,64  2.458.035,43 
Ισχύων φορολογικός συντελεστής  25% 25% 25% 25% 
Φόρος υπολογιζόμενος με βάση τους ισχύοντες φορολογικούς 
συντελεστές  813.158,98 748.689,60 662.363,41  614.508,86 
Φόρος αφορολογήτων εσόδων (μερίσματα κ.λ.π) -42.681,72 -24.547,44 -86.080,01  -47.984,94 
Φόρος εξόδων μη αναγνωριζόμενα για φορολογικούς σκοπούς  245.036,42 278.808,98 163.965,88  227.041,06 
Συμπληρωματικός φόρος στο εισόδημα από ακίνητα 3.610,80 1.339,20 1.882,80  1.339,20 
Φόρος αξίας αναπροσαρμογής Ν. 2065/92 -83.261,30 0,00 -3.781,89  0,00 
Διαφορά φορολογικών συντελεστών στον υπολογισμό του 
αναβαλλόμενου φόρου  -48.055,50 3.795,76 -60.463,21  3.795,76 
 887.807,68 1.008.086,10 677.886,98  798.699,94 

 
Ο σταθμισμένος μέσος φορολογικός συντελεστής για την εταιρία, ήταν για τις χρήσεις 2008 και 2007, 25,59% και 
32,49% και του Ομίλου 27,30% και 33,66% αντίστοιχα. 
 
Η μείωση του σταθμισμένου μέσου φορολογικού συντελεστή στην τρέχουσα χρήση, οφείλεται στη μείωση της 
αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης των εταιριών του ομίλου, που προέκυψε από την εφαρμογή των νέων 
μειωμένων φορολογικών συντελεστών που θα επιβληθούν σταδιακά από τη χρήση 2010, σύμφωνα με το νέο 
φορολογικό Νόμο. Επίσης σε επίπεδο ομίλου σημαντική επίδραση στη μείοωση του φόρου εισοδήματος είχε η 
διενεργηθείσα σύμφωνα με τον φορολογικό Ν. 2065/92 αναπροσαρμογή της φορολογικής βάσης των ακινήτων. 
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Αντίθετα η αύξηση του σταθμισμένου μέσου φορολογικού συντελεστή στην προηγούμενη χρήση, οφείλεται σε 
πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις που προέκυψαν από τον φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 2004 έως 2005 της 
μητρικής εταιρίας. 

35. Κέρδη κατά μετοχή 
Βασικά  
Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών 
μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση.  

  Ο Όμιλος 
 

Η Εταιρία 

 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Καθαρά κέρδη περιόδου  2.364.828,22 1.986.672,29 1.971.566,66 1.659.335,49 
Κατανέμονται σε:     
Μετόχους Εταιρίας 2.210.262,83 1.881.400,59 1.971.566,66 1.659.335,49 
Δικαιώματα Μειοψηφίας 154.565,39 105.271,70 0,00 0,00 
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   24.060.000 24.060.000 24.060.000 24.060.000 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ) 0,092 0,078 0,082 0,069 

36. Μερίσματα.  
Η εταιρία κατέβαλε κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης 2008, το ποσό των Ευρώ 722.990,61 εκ των οποίων το 
ποσό των Ευρώ 718.242,30 αφορά μερίσματα από τα κέρδη της χρήσης 2007, ποσό Ευρώ 2.750,00 αφορά μερίσματα 
προηγουμένων χρήσεων και ποσό Ευρώ 1.998,31 παραγραφέντα μερίσματα από τα κέρδη της χρήσης 2001 που 
αποδόθηκαν στη Δ.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας προτείνει προς την Τακτική Γενική Συνέλευση, την διανομή από τα καθαρά (μετά 
φόρων) κέρδη της χρήσης 2008 συνολικού μερίσματος ευρώ 721.800,00 (€ 0,03 ανά μετοχή). Από την 1η Ιανουαρίου 
2008 και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3697/2008, προβλέπεται ότι στα διανεμόμενα κέρδη των ανωνύμων εταιρειών 
με τη μορφή μερισμάτων κ.λ.π. ενεργείται παρακράτηση φόρου με συντελεστή 10%. Συνεπώς το συνολικό καθαρό 
μέρισμα από τα κέρδη της χρήσης 2008 θα ανέλθει σε ευρώ 649.620,00 (€ 0,027 ανά μετοχή). 

37. Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις  
 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να 
έχουν επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του Ομίλου. 
 
Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις. Δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, μετά την ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων. 

Έναντι των πιστωτικών ορίων, που έχουν χορηγηθεί από τα πιστωτικά ιδρύματα στην μητρική εταιρία, δεν έχουν 
παραχωρηθεί εμπράγματες ασφάλειες. Για εξασφάλιση των πιστωτικών ορίων της θυγατρικής εταιρίας ‘’Γενική 
Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε’’, ύψους Ευρώ 1.300.000, η μητρική εταιρία έχει χορηγήσει ισόποση εγγύηση προς την 
Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε.  
 
Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς και καλής εκτελέσεως, του Ομίλου και 
της εταιρίας την 31.12.2008, ανέρχονταν στο ποσό των Ευρώ 780.210,62 και 246.400,32 αντίστοιχα. 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης  264.121,82 153.994,70 163.616,82 65.205,22 
Εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς  159.688,80 140.118,25 82.783,50 91.622,00 
Εγγυητικές επιστολές προκαταβολής επιχορηγήσεων 356.400,00 712.016,91 0,00 355.616,91 
Σύνολα  780.210,62 1.006.129,86 246.400,32 512.444,13 

 

38. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 
 
Επί των γηπέδων και των επί αυτών κτιρίων της θυγατρικής εταιρίας ‘’Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε’’ έχει 
εγγραφεί προσημείωση ύψους ευρώ 3.500.000,00 προς εξασφάλιση της εμπρόθεσμης και ολοσχερούς αποπληρωμής 
του εκδοθέντος ομολογιακού της δανείου. Στα υπόλοιπα πάγια στοιχεία των εταιριών του Ομίλου, δεν υφίστανται 
εμπράγματα ή άλλα βάρη. 
 
39. Δεσμεύσεις 
 
Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις. 
Δεδομένου ότι τα βασικά επενδυτικά σχέδια των εταιριών του ομίλου ολοκληρώθηκαν την 31.12.2007, δεν υπάρχουν 
κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί και δεν έχουν εκτελεστεί κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. 
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40. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας χρήσης 2008, ήταν για τον Όμιλο 118 άτομα και 
για την εταιρία 96 άτομα. Στο τέλος της προηγούμενης χρήσης 2007, ήταν 114 και 92 άτομα για τον Όμιλο και  την 
εταιρία αντίστοιχα.  
 
41.  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 
 
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, σωρευτικά 
από την έναρξη της οικονομικής χρήσης μέχρι τη λήξη της καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
της εταιρίας και του ομίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από τις συγκεκριμένες συναλλαγές 
των συνδεδεμένων μερών.  
 
Οι συναλλαγές της εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της καθώς και οι συναλλαγές και τα 
ανεξόφλητα  υπόλοιπα μεταξύ των θυγατρικών της, έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του 
ομίλου. 
 
i) Έσοδα  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 3.039.676,62 2.663.984,09 
Πωλήσεις Υπηρεσιών σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 4.635,96 1.733,24 
Λοιπά έσοδα σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 3.646,03 3.874,70 
Μερίσματα από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 225.000,00 93.750,00 
Μερικά σύνολα 0,00 0,00 3.272.958,61 2.763.342,03 
Πωλήσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και τα μέλη της 
διοίκησης 7.418,32 3.714,06 7.418,32 3.714,06 
Γενικά σύνολα 7.418,32 3.714,06 3.280.376,93 2.767.056,09 

 

Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρίες, συνήθως παρέχονται στην βάση κόστους πλέον κέρδους το οποίο κυμαίνεται από 
10% μέχρι 15%. Οι πωλήσεις προς τα διευθυντικά στελέχη παρέχονται χωρίς την επίτευξη εμπορικού κέρδους. 

ii) Έξοδα - Αγορές  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Αγορές αγαθών από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 170.329,30 114.434,80 
Λοιπά έξοδα από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 2.600,00 280,00 
Μερικά σύνολα 0,00 0,00 172.929,30 114.714,80 
Αγορές από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  0,00 0,00 0,00 0,00 
Γενικά σύνολα 0,00 0,00 172.929,30 114.714,80 

 
 Οι αγορές των αγαθών από συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) συνήθως αγοράζονται στη βάση κόστους πλέον 
κέρδος, το οποίο κυμαίνεται από 8% -12%.  
 
iii) Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διευθυντικού προσωπικού. 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 
Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσμες παροχές 591.301,35 606.601,23 591.301,35 606.601,23 
Παροχές λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Ν.2112/20) 6.844,34 13.022,40 6.844,34 13.022,40 
Αμοιβές Δ.Σ. από τα κέρδη της χρήσης  194.200,00 174.000,00 135.000,00 120.000,00 
Σύνολα  792.345,69 793.623,63 733.145,69 739.623,63 

 
Τα κονδύλια των παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Ν.2112/20) που αφορούν την προηγούμενη χρήση, 
διαφοροποιήθηκαν στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις, επειδή εκ παραδρομής στις αρχικές περσινές οικονομικές 
καταστάσεις είχαν αναγραφεί οι σωρευμένες παροχές (70.066,97 €), αντί μόνο των παροχών που αντιστοιχούσαν στην 
χρήση. 
iv) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη. 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη     

• Θυγατρικές 0,00 0,00 2.326.795,36 1.861.525,97 
• Συγγενείς 0,00 11.559,40 0,00 11.559,40 

Μερικά σύνολα 0,00 11.559,40 2.326.795,36 1.873.085,37 
• Διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0,00 0,00 0,00 0,00 

Γενικά σύνολα 0,00 11.559,40 2.326.795,36 1.873.085,37 
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 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Υποχρεώσεις πληρωτέες σε συνδεδεμένα μέρη     

• Θυγατρικές 0,00 0,00 0,00 0,00 
• Συγγενείς 0,00 0,00 0,00 0,00 

Μερικά σύνολα 0,00 0,00 0,00 0,00 
• Διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 201.100,00 174.000,00 135.000,00 120.000,00 

Γενικά σύνολα 201.100,00 174.000,00 135.000,00 120.000,00 
 
42. Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού 
 
Δεν έχει συμβεί κάποιο γεγονός το οποίο μπορεί να επηρεάσει την οικονομική διάρθρωση ή την επιχειρηματική πορεία 
του Ομίλου από τις 31.12.2008 μέχρι και την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων της παρούσης 
χρήσης.   
 
 

Ασπρόπυργος,  9 Μαρτίου 2009 

Ο Πρόεδρος & 
Διευθύνων Σύμβουλος Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. Ο Οικονομικός Διευθυντής Ο Υπεύθυνος 

Λογιστηρίου 

    

    

Γεώργιος Κ. Κρεμύδας 

Α.Δ.Τ. Π 285492 

Κων/νος Γ. Κρεμύδας 

Α.Δ.Τ. Σ 147489 

Θεόδωρος Β. Κονιδάρης 

Α.Δ.Τ. Ν 118759 

Ιωάννης Σ. Καρβέλας 

Α.Δ.Τ Φ 055029 
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ΔΔΙΙΑΑΔΔΙΙΚΚΤΤΥΥΑΑΚΚΟΟΣΣ  ΤΤΟΟΠΠΟΟΣΣ  ΑΑΝΝΑΑΡΡΤΤΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΕΕΩΩΝΝ  
  ΤΤΩΩΝΝ  ΕΕΤΤΑΑΙΙΡΡΙΙΩΩΝΝ  ΤΤΟΟΥΥ  ΟΟΜΜΙΙΛΛΟΟΥΥ    

 
 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, οι εκθέσεις ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών και οι έκθεσεις του διοικητικού 
συμβουλίου της μητρικής εταιρίας «Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας Α.Ε.» καθώς και της θυγατρικής της «Γενική 
Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. Υδραυλικός & Βιομηχανικός Εξοπλισμός» είναι αναρτημένες στην διεύθυνση 
διαδικτύου της μητρικής εταιρίας http://www.geb.gr . 
 
Στον ίδιο διαδυκτιακό τόπο είναι αναρτημένες και οι περιοδικές οικονομικές καταστάσεις και εκθέσεις της μητρικής 
εταιρίας. 
 

http://www.geb.gr/


1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Ο Όµιλος Η Εταιρία
31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 12.109.897,08 12.253.563,80 7.821.568,29 7.929.492,15
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 119.474,70 184.755,02 81.565,32 139.472,77
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 331.692,34 356.793,24 325.692,34 349.971,52
Επενδύσεις σε θυγατρικές 0,00 0,00 1.323.000,00 1.323.000,00
Αποθέµατα 14.326.337,60 16.727.502,60 12.302.347,38 14.863.252,50
Απαιτήσεις από πελάτες 19.057.731,19 21.378.100,86 17.165.854,15 18.390.047,71
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.491.017,71 1.433.396,61 1.526.385,91 1.282.176,79
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 48.436.150,62 52.334.112,13 40.546.413,39 44.277.413,44

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 7.218.000,00 7.218.000,00 7.218.000,00 7.218.000,00
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 14.199.707,90 12.711.245,07 13.143.081,33 11.893.314,67
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων εταιρίας (α) 21.417.707,90 19.929.245,07 20.361.081,33 19.111.314,67
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 793.208,87 713.643,48 0,00 0,00
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α)+(β) 22.210.916,77 20.642.888,55 20.361.081,33 19.111.314,67
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 11.225.000,00 14.300.000,00 8.100.000,00 10.800.000,00
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 2.338.197,42 1.790.428,95 1.359.124,12 1.471.270,52
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 8.974.046,33 10.267.621,44 8.064.046,33 9.882.621,44
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 3.687.990,10 5.333.173,19 2.662.161,61 3.012.206,81
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 26.225.233,85 31.691.223,58 20.185.332,06 25.166.098,77
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 48.436.150,62 52.334.112,13 40.546.413,39 44.277.413,44

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε. Συνιστούµε
εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του
ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Αρµόδια Υπηρεσία: ∆ιεύθυνση Ανωνύµων Εταιριών & Πίστεως, Υπουργείου Ανάπτυξης
∆ιεύθυνση διαδικτύου: http://www.geb.gr
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου : Γεώργιος Κρεµύδας, Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος

Κωνσταντίνος Κρεµύδας, Αντιπρόεδρος            
Μιλτιάδης Κούρβας, Θεόδωρος Κονιδάρης, Αχιλλέας Γλαβάς, Εκτελεστικά Μέλη
Παναγιώτης Γεωργάνας, Γαβριήλ Παναγιωτίδης, Ανεξάρτητα µη Εκτελεστικά µέλη
Παύλος - Σπυρίδων Κορώνης, µη Εκτελεστικό µέλος         

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων: 10 Μαρτίου 2009
Ορκωτός ελεγκτής λογιστής: Παναγιώτης Κ. Βρουστούρης (ΑΜ ΣΟΕΛ 12921)
Ελεγκτική εταιρία:      Σ.Ο.Λ. Α.Ε Ορκωτών Ελεγκτών (ΑΜ ΣΟΕΛ 125)
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών:      Με σύµφωνη γνώµη

1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

Ο Όµιλος Η Εταιρία
31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Καθαρή θέση έναρξης χρήσης 
(01/01/2008 και 01/01/2007 αντίστοιχα) 20.642.888,55 19.409.266,26 19.111.314,67 18.173.779,18 
Κέρδη χρήσης µετά από φόρους 2.364.828,22 1.986.672,29 1.971.566,66 1.659.335,49 

23.007.716,77 21.395.938,55 21.082.881,33 19.833.114,67 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -796.800,00 -753.050,00 -721.800,00 -721.800,00
Καθαρή θέση λήξης χρήσης 
(31.12.2008 και 31.12.2007 αντίστοιχα) 22.210.916,77 20.642.888,55 20.361.081,33 19.111.314,67 

1.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Ο Όµιλος Η Εταιρία
1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007  1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Κύκλος εργασιών 42.951.375,02 41.394.866,13 36.102.553,93 35.014.963,67 
Μικτά κέρδη 11.668.936,19 10.652.884,94 9.253.068,63 8.612.586,68 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 4.619.942,43 4.186.593,86 3.547.898,44 3.367.631,15 
Κέρδη προ φόρων 3.252.635,90 2.994.758,39  2.649.453,64 2.458.035,43 
Κέρδη µετά από φόρους 2.364.828,22 1.986.672,29 1.971.566,66 1.659.335,49 
Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 2.210.262,83 1.881.400,59 1.971.566,66 1.659.335,49 
Μετόχους Μειοψηφίας 154.565,39 105.271,70 0,00 0,00 
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) 0,0919 0,0782 0,0819 0,0690 
Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή - (σε ευρώ) 0,0300 0,0300 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων 
και συνολικών αποσβέσεων 5.129.615,11 4.645.840,88 3.958.205,19 3.779.871,10 

1.4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Ο Όµιλος Η Εταιρία
1.1.-31.12.2008 1.1.-31.12.2007 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 3.252.635,90 2.994.758,39 2.649.453,64 2.458.035,43 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 631.769,52 528.258,78 480.996,77 481.251,71 
Μείον: Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -122.096,84 -69.011,76 -70.690,02 -69.011,76 
Προβλέψεις - δουλευµένα έξοδα 916.442,62 461.765,12 780.474,73 322.083,61 
Συναλλαγµατικές διαφορές 8.486,59 581,19 8.486,59 736,69 
Αποτελέσµατα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -68.738,82 -89.139,19 -293.491,46 -180.757,73 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.464.924,50 1.315.533,52 1.209.102,80 1.105.991,84 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης 
ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 2.401.165,00 -3.084.593,89 2.560.905,12 -2.882.693,08 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 1.496.254,18 131.127,21 458.351,89 1.060.855,02 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -1.798.182,41 269.334,08 -828.988,94 -555.731,95 
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -1.491.245,85 -1.195.164,54 -1.242.743,72 -1.065.305,18 
Καταβεβληµένοι φόροι -892.542,67 -871.282,84 -659.574,35 -778.966,34 
Σύνολο εισροών / εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 5.798.871,72 392.166,07 5.052.283,05 -103.511,74 
Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -948.481,42 -3.251.100,19 -392.429,45 -980.405,29 
Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 215.525,00 324.000,00 215.525,00 0,00 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 82.900,14 71.100,16 82.900,02 64.600,16 
Τόκοι εισπραχθέντες 6.297,87 10.351,84 6.050,53 10.398,09 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 48.630,00 29.178,00 273.630,00 122.928,00 
Σύνολο εισροών / εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -595.128,41 -2.816.470,19 185.676,10 -782.479,04 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 150.000,00 7.781.017,90 0,00 4.281.017,90 
Εξοφλήσεις δανείων -4.518.575,11 -4.573.169,72 -4.518.575,11 -2.700.000,00 
Μερίσµατα πληρωθέντα -797.990,61 -880.861,63 -722.990,61 -755.861,63 
Σύνολο εισροών / εκροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -5.166.565,72 2.326.986,55 -5.241.565,72 825.156,27 
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ) 37.177,59 -97.317,57 -3.606,57 -60.834,51 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 132.650,02 229.967,59 43.699,95 104.534,46 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 169.827,61 132.650,02 40.093,38 43.699,95 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

1. Έχουν τηρηθεί οι ίδιες Λογιστικές Αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης
2007. 2. Οι εταιρίες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους και τα ποσοστά συµµετοχής τους, που περιλαµβάνονται στις
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, µε την µέθοδο της πλήρους ενοποίησης, είναι: α) ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Α.Ε, Ασπρόπυργος Αττικής, Μητρική και β) ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε,  Σίνδος Θεσσαλονίκης, ποσοστό 75%.
Η χώρα της καταστατικής έδρας των ανωτέρω εταιριών, είναι η Ελλάδα. 3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρίας και
των θυγατρικών της αναφέρονται στη σηµείωση 26 των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων. Οι εταιρίες του οµίλου έχουν
σχηµατίσει πρόβλεψη για φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων. Η
συνολική πρόβλεψη κατά την 31.12.2008 ανέρχεται σε Ευρώ 129.565,76 για τον όµιλο και σε Ευρώ 81.973,15 για την µητρική
εταιρία. 4. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να
έχουν επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του Οµίλου καθώς και λοιπά γεγονότα για τα οποία να
συντρέχει λόγος σχηµατισµού προβλέψεων. 5. Στο τέλος της τρέχουσας χρήσης δεν υπάρχουν µετοχές της µητρικής εταιρίας

που κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 6. Ο αριθµός του απασχολούµενου
προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου  ήταν για τον Όµιλο 118 άτοµα και για την Εταιρία 96 άτοµα. Στο τέλος της
αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσης ήταν 114 και 92 άτοµα για τον Όµιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. 7. Οι συναλλαγές
στη χρήση 2008 και τα υπόλοιπα την 31.12.2008 µε τα συνδεδεµένα µέρη, κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής:

Ο Όµιλος Η Εταρία
Έσοδα 0,00 3.272.958,61 
Έξοδα 0,00 172.929,30 
Απαιτήσεις 0,00 2.326.795,36 
Υποχρεώσεις 0,00 0,00 
Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 799.764,01 740.564,01 
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 
Υποχρεώσεις σε διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 201.100,00 135.000,00 

O Πρόεδρος του ∆.Σ.  & ∆ιευθύνων Σύµβουλος
ΓEΩPΓIOΣ K. KPEMY∆AΣ

A.∆.T. Π 285492

Ασπρόπυργος, 9 Μαρτίου  2009

O Aντιπρόεδρος του ∆.Σ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΚΡΕΜΥ∆ΑΣ
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